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ÒÅÒÐÀÄÜ ÏÎ

ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ

äëÿ 1 êëàññà

Ñâîéñòâà ïðåäìåòîâ

ÀËÜÁÎÌ

ÄËß ÐÈÑÎÂÀÍÈß
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Öâåò, ôîðìà,

ðàçìåðû ïðåäìåòîâ
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Ðàçìåðû ïðåäìåòîâ:

äëèííûé-êîðîòêèé, øèðîêèé-óçêèé,

âûñîêèé-íèçêèé ...
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Íàâåðõó-âíèçó,

ñëåâà-ñïðàâà, âïåðåäè, ñçàäè,

ìåæäó, ðÿäîì
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Ñëåâà íàïðàâî,

ñïðàâà íàëåâî, ñâåðõó âíèç,

ñíèçó ââåðõ
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Ìíîãî, ìàëî, ñòîëüêî æå, áîëüøå

(ìåíüøå) íà ...

ÀËÜÁÎÌ

ÄËß ÐÈÑÎÂÀÍÈß

ÀËÜÁÎÌ

ÄËß ÐÈÑÎÂÀÍÈß
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Ïðåäìåòû

(îäèíàêîâûå, ðàçíûå)
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Îäèí èëè íåñêîëüêî

ïðåäìåòîâ
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«Êàæäûé», «âñå»,

 «âñå êðîìå» ...
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×èñëî ïðåäìåòîâ è èõ

ñëåäîâàíèå
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1.

 7 – 5         7 – 6        7 – 2

7 = 5 + 2 7 = 6 + 1 7 = 2 + 5

7– 5 = 2 7– 6 = 1 7 – 2 = 5

3.

7 + 1 = 8 7 + 2 = 9 7 + 3 = 10

–7 = 4
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Ê ÷èñëó 8 ïðèáàâëÿåì è âû÷èòàåì

äàííûå ÷èñëà

8 + 

8 – 

8 – 7 8 – 6 8 – 5

8 = 7 + 1 8 = 6 + 2 8 =5 + 3

8 – 7= 1 8 – 6 = 2 8 – 5 = 3

4. 7  7 8  9 9  8  8  7

1.

    8 – 1 = 7      8 – 7 = 1      7 < 8

6.

8 + = 9 9 – 8 = 9 > 8

7.

2.

3.

5. 8 + 0 = 8 – 0 = 8 – 8 = 

+ =8

>
<
=
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9 – = 8

9 – 4 = 9 – 9 = 9 – 3 = 

8 + 1 = 9 – 5 = 9 – 8 = 

8 + 1 =

9 + 1 =     1 + 9 = 

 9 + 1 = 9 – 7 = 9 – 6 =

10 – 1 = 9 = 7 + 9 = 6 +

10 – 9 = 9 = 2 + 9 = 3 +

 9 +

 9 – 

2.

Ê ÷èñëó 9 ïðèáàâëÿåì ÷èñëî 1.

Èç 9 è 10 âû÷èòàåì ÷èñëà

3.

1.

6.

  9 +  = 10 –  = 9 10 –  = 1

5.

4. 8 + 2 9 – 1 6 + 3 9 – 7

9 – 2 7 + 2 9 – 6 1 + 8
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1. Äîïîëíèòå äî 10:

2. 9 + 1 6 + 4 7 + 3 2 + 8

8 + 2 5 + 5 4 + 6 3 + 7

3.

+ =

10

4 + 

 + 5

7 + 5.

3 + 

 + 8

 + 6

2 + 
9 + 

4. 9 5 + 3 7  5 – 4 9  8

6  7 + 3 8  3 + 5 5  8

Êàê ïîëó÷èòü ÷èñëî 10

6

9 8 6 4 7 2 5

1

8

+ =4

>
<
=
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10 – 

Èç 10 âû÷èòàåì ÷èñëî

10 – 9 = 10 – 8 = 10 – 7 = 3

10 = 9 + 10 = 8 + 10 = 7 + 

10 = 1 + 10 = 2 + 10 = 3 + 

10 – 1 = 9 10 – 9 = 1 10 > 9

1.

5. 4 + 6 8 + 1 10 – 3 7 – 7

7 + 3 10 – 4 10 – 8 3 + 5

3. Ñîñòàâüòå çàäà÷ó:

2. Áûëî — 8 ïèàë

Îòäàëè —  3 ïèàëû

Îñòàëîñü — ?

?

10

4.
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1.

Çàêðåïëåíèå ïðîéäåííîãî

Óìåíüøèòå íà 2

8 5 9 4 10 6 7 3

2. 3 + 1 + 1 8 – 1 – 1 5 + 1 + 1

5−1− 1 2 + 1 + 1 7 – 1 – 1

4. Ñîñòàâüòå çàäà÷ó:

5. Ñðàâíèòå:

3.
10

5 5 2

8 7

ÏËÀÑÒÈËÈÍ ÏËÀÑÒÈËÈÍ

Ó Àêáàðà — 6

Ó Àëèìà — ?, íà 2 ìåíüøå
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Ñâÿçü ìåæäó ñëîæåíèåì è

âû÷èòàíèåì

 3 + 5   ...     ...

 – 5 = 3   ...     ...

 – 3 = 5   ...     ...

6 + 2 9 – 2 3 + 4 7 – 2

8 – 6 2 + 7 7 – 3 2 + 5

3.

5.

4. Ó Êàðèìà 3 êàðàíäàøà, ó Ñàáèðà íà 7

êàðàíäàøåé áîëüøå. Ñêîëüêî êàðàíäàøåé ó

Ñàáèðà?

Ó Êàðèìà — 3 êàðàíäàøà

Ó Ñàáèðà — ?, íà 7 áîëüøå

8 –

8

4

3 5+ 4

0

4

3 5– 4

7

8

6 9

3 + 3 = 6 – 2 =

1.

2.
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?

6. ×òî îçíà÷àþò âûðàæåíèÿ?

6 + 4      4 + 6     4 < 6     6 > 4

10.

7. 4 + 2 = 6 4 + 3 = 1 + 2 = 

6 – 2 =  – 4 = 3 –  = 

6 – 4 =  – 3 = 3 – 2 = 

5 + 4 4 + 6 9 – 4 5 + 5

6 – 3 3 + 3 5 + 2 8 – 7

9.

8.  Ñîñòàâüòå çàäà÷ó:

7 + 2 = 9 – 7 = 9 – 2 = 

5 — Ìàòåìàòèêà, 1 êëàññ

= – =+4 6
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1.

Îáðàçåö:

3 + 2 = 5

6 + 4 = 10

5.

3. Ñîñòàâüòå çàäà÷ó ïî ðèñóíêó:

Òàáëèöà ñëîæåíèÿ

2. 8 + 1 4 + 5 3 + 4 4 + 4

9 – 1 9 – 4 7 – 3 3 + 6

4. 5 + 4 8 7 + 2  7 6 – 4  0

5 + 5 10 9 –3  9 9 – 6  5

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

2 3 4 5 6 7 8 9 10

3 4 5 6 7 8 9 10

4 5 6 7 8 9 10

5 6 7 8 9 10

6 7 8 9 10

7 8 9 10

8 9 10

 9 10

+

Íà ñêîëüêî áîëüøå? Íà ñêîëüêî ìåíüøå?

7 – 2 =5 + 2 =

>
<
=
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3. 6 + 1 6 – 2 6 + 3 8 + 1

7 – 1 7 + 2 7 + 3 5 + 2

4. Ñîñòàâüòå çàäà÷ó:

Áûëî — 6

Óìåíüøèëè — íà 2

     Îñòàëîñü — ?

 + 3 = 7 7 –  = 4  – 4 = 3

5.

2. Ñîñòàâüòå çàäà÷ó ïî ðèñóíêó:

Òàáëèöà âû÷èòàíèÿ

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1 0

2 1

3 2 1

4 3 2 1

5 4 3 2 1

6 5 4 3 2 1

7 6 5 4 3 2 1

8 7 6 5 4 3 2 1

 9 8 7 6 5 4 3 2 1

–

Îáðàçåö:

3 – 1 = 2

6 – 2 = 4

+ = – =4 9 9 5

1.
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Ñëàãàåìûå, ñóììà

4. 2 —

            4 —

6 +   =     8 –   = 

3. Ñîñòàâüòå çàäà÷ó:

2. 5 + 2 1 + 7 3 + 2 4 + 3

3 + 5 7 + 2 1 + 3 5 + 4

1.

Ñóììà ÷èñåë 3 è 2 ðàâíà 5.

3 — ñëàãàåìîå

2 — ñëàãàåìîå

5 — ñóììà 3 + 2   — ñóììà

3 — ñëàãàåìîå 2 — ñëàãàåìîå 5 — ñóììà

3 2 5

?
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Ìåíÿåì ìåñòàìè ñëàãàåìûå

2 + 1 = 3    1 + 2 = 3

5 + 4 5 + 2 6 + 3

4 + 5 2 + 5 3 + 6

1.

4. Ñðàâíèòå:

? ?

2. 8 + 2 = 8 + = 9 7 + 2 =

2 + 8 = + 8 = 9 2 + 7 =

2  + 3 = 3  + 2 =

3. Ñîñòàâüòå çàäà÷ó ïî ðèñóíêó:
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6
?

8

Íàõîäèì íåèçâåñòíîå ñëàãàåìîå

1.  7 + = 10 + 2 = 10 5 + = 7

 3 +  = 9  + 6 = 9 4 + = 6

2. Ñîñòàâüòå çàäà÷ó:

?

7 – 3 =

3. 9 – 9 6 + 3 8 – 4 4 + 3

9 – 7 7 – 1 5 + 4 7 – 5

3 + = 7

Ñëàãàåìîå 3 5 3 8

Ñëàãàåìîå 4 2 2 0

Ñóììà     8 9 7 10 5 6

4.
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Óìåíüøàåìîå, âû÷èòàåìîå, ðàçíîñòü

4. 7 – 6 5 – 5 7 – 2 10 – 8

9 – 3 8 – 4 6 – 5 10 – 9

2.

Ðàçíîñòü 6 è 2 ðàâíà 4 .

6 — óìåíüøàåìîå

2 — âû÷èòàåìîå

4 — ðàçíîñòü   6 – 2   — ðàçíîñòü

1.

3. Ñîñòàâüòå çàäà÷ó:

Áûëî — 6 ãðóø

Ñúåëè — ?

Îñòàëîñü — 4 ãðóø

6 — óìåíüøàåìîå 2 — âû÷èòàåìîå 4 — ðàçíîñòü

6 – 2 = 

46 2 4

– =6 4
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Íàõîäèì íåèçâåñòíîå

óìåíüøàåìîå

1.

5.  Âû÷èñëèòå:

3.

4. 7 + 2 8 – 4 9 – 3 9 + 1

2 + 5 9 – 5 6 + 4 7 + 3

Ñîñòàâüòå ïî ðèñóíêó çàäà÷ó è êðàòêîå

çàïèñü óñëîâèÿ, ðåøèòå å¸:

Áûëî — ?

Âçÿëè — 2

Îñòàëîñü — 4

2.  – 4 = 5  – 3 = 4  – 5 = 3

 – 6 = 2  – 6 = 3  – 5 = 4

10 –

8

5

7

4

9

2

4 +

5

0

3

6

4

1

Óìåíüøàåìîå

Âû÷èòàåìîå    6 5 8 4 5 3 0

Ðàçíîñòü     4 4 2 4 2 3 5
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4. 10 – 2 9 – 5 6 + 4 8 + 2

10 – 1 7 – 3 6 – 2 8 – 3

  Ïî ðèñóíêó ñîñòàâüòå çàäà÷ó è ðåøèòå å¸:

Íàõîäèì íåèçâåñòíîå

âû÷èòàåìîå

10 – 9 –

8 5

2 7

2 4

8 3

7

5

5. Âû÷èñëèòå ñ îáúÿñíåíèåì:

1.

3.

2. 8 –  = 3 10 –  = 2 6 –  = 4

9 –  = 5  7 –  = 5 4 –  = 3

Áûëî — 8

Ïðîäàëè — ?

Îñòàëîñü — 6

Óìåíüøàåìîå 6 10 8 9 7 6 8

Âû÷èòàåìîå

Ðàçíîñòü     4 4 2 4 2 3 5
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Ïðîâåðêà ïðàâèëüíîñòè

âû÷èòàíèÿ

2.  Ñîñòàâüòå çàäà÷ó è ðåøèòå å¸:

3. Ðåøèòå ïðèìåðû è ñäåëàéòå ïðîâåðêó:

4.

8 – 8 9 – 2 8 – 6 6 + 3

8 + 2 3 + 1 5 – 3 5 – 5

1.   8 – 3 = 5 9 – 5 = 4  7 – 3 = 4

     5  +  3  =  4 + 5 =  +  = 7

5 – 2 = 3    ðàçíîñòü 5 – 2 ðàâíà 3

3 + 2 = 5    ñóììà 3 + 2 ðàâíà 5

 8 + 2 = 1 01 0  – 2  = 8
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Ñðàâíåíèå âûðàæåíèé

1) Êóð — 8

Ïåòóõîâ — 2

2) Êóð — 8

Ïåòóõîâ — ?

3) Ïåòóõîâ — 2

Êóð — ?

?

4. Ñîñòàâüòå çàäà÷ó è ðåøèòå å¸:

1.

2. 7 + 3  8 9 – 1  9 4 + 5  6

5 + 3  9 6 – 4  8 3 + 7  4

7 + 1  8 5 + 4  9 4 + 4  8

Íà ñêîëüêî

áîëüøå?

Íà ñêîëüêî

ìåíüøå?

Ñðàâíèòå:

Áûëî Êóïèëè

Ñêîëüêî âñåãî èãðóøåê?

3. Ñîñòàâüòå çàäà÷ó è ðåøèòå å¸:

10

10

>
<
=
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Çàêðåïëåíèå ïðîéäåííîãî

Âñåãî – 9

3. 2 + 7 8 – 2 6 – 1 5 + 2

9 – 2 8 + 0 5 + 1 7 – 2

4. Ñîñòàâüòå çàäà÷ó è ðåøèòå å¸:

2. Ó Ìóðàäà áûëî 4 ïîïóãàÿ. À ó Àêáàðà

íà 3 ïîïóãàÿ áîëüøå. Ñêîëüêî ïîïóãàåâ

áûëî ó Àêáàðà?

Ó Ìóðàäà — 4 ïîïóãàÿ.

Ó Àêáàðà — ?, íà 3 áîëüøå.

5. Íàéäèòå â òàáëèöå ïðèìåðû ñ îäèíàêî-

âûìè îòâåòàìè:

4 + 4 7 – 4 9 – 5 7 + 3

8 – 5 3 + 4 6 + 2 9 – 2

3 + 1 8 + 2 1 + 4 8 – 3

1. Âû÷èñëèòå:

9

5
87

64
10 –

7

4
65

23
+ 3
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4 + 5 9 – 4 4 < 5 5 > 4

7. Ñîñòàâüòå çàäà÷ó è ðåøèòå å¸. ×òî îçíà-

÷àþò âûðàæåíèÿ?

6. Ñëàãàåìîå 4 2 5 5 3

Ñëàãàåìîå 3 4 0 6

Ñóììà 4 6 7 8 9

8. 9 – 7 8 – 3 7 – 0 6 + 2

2 + 6 5 + 0 1 + 5 7 – 7

9. Ñðàâíèòå:

10. 8 9 – 5 10 – 4 3 4 + 3 5

9 8 + 1 10 – 2 9 6 + 2 7

Íà ñêîëüêî áîëüøå? Íà ñêîëüêî ìåíüøå?

>
<
=
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Êèëîãðàìì

Íàçîâèòå âåñà ãèðü.

2.

Ïî ðèñóíêàì íàçîâèòå âåñ ñîëè è ìóêè.

3. Âåñ òûêâû 9 êã, à àðáóç âåñèò íà 2 êã

ìåíüøå. Ñêîëüêî âåñèò àðáóç?

Òûêâà — 9 êã

Àðáóç — ?, íà 2 êã ìåíüøå

4. 10 – 9 8 + 1 7 + 3 8 – 4

7 + 2 9 – 2 9 – 9 5 + 4

6 – 3 5 + 5 6 + 4 7 – 4

5. Ïî ðèñóíêó ñîñòàâüòå çàäà÷ó è ðåøèòå å¸:

Äûíÿ — 8 êã

Àðáóç — ?, íà 2 êã

 áîëüøå

9        2    =

1.



79

6. Ñîñòàâüòå çàäà÷ó ïî òàáëèöå  è ðåøèòå

å¸:

Áûëî Èñïîëüçîâàëè  Îñòàëîñü

          10 êã ëóêà 3 êã ? êã

7. 10 – 9 7 + 3 10 – 1 6 + 4

10 – 8 8 + 2 3 + 3 4 + 5

8. ßáëîêè âåñÿò 10 êã, à ãðóøè — íà 3 êã

ìåíüøå. Ñêîëüêî âåñÿò ãðóøè?

9.

10. Íà îäíîé òàðåëêå 8 ãðàíàòîâ, à íà âòî-

ðîé — íà 2 áîëüøå. Ñêîëüêî ãðàíàòîâ íà

âòîðîé òàðåëêå?

1 — 8 ãðàíàòîâ

2 — ?, íà 2 áîëüøå

Ñëàãàåìîå 4 2 1 3 5 6

Ñëàãàåìîå 4 6 0

Ñóììà 9 8 7

? êã

10 êã íà 3 êã ìåíüøå

8 2 =
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Ëèòð

Èçìåðüòå ñêîëüêî ñòàêàíîâ âîäû â

ëèòðîâîé áàíêå, â áèäîíå.

2. Ñêîëüêî ëèòðîâ âîäû ìîæíî íàëèòü â

10-òè ëèòðîâîå âåäðî, åñëè â íåãî óæå

íàëèëè 6 ë (4 ë, 7 ë) âîäû?

3. 1) Ñðàâíèòå âåñ: 4 êã è 8 êã îãóðöîâ.

2) Ñðàâíèòå îáúåìû: 5 ë è 6 ë ìîëîêà.

4. Ïî ðèñóíêó ñîñòàâüòå çàäà÷ó è ðåøèòå å¸:

5. 8 + 2 5 + 3 9 + 1 9 – 4

10 – 7 10 – 6 4 + 2 3 + 5

6. Â îäíîì áèäîíå 10 ë ðàñòèòåëüíîãî

ìàñëà, à âî âòîðîì — íà 3 ë ìåíüøå.

Ñêîëüêî ëèòðîâ ðàñòèòåëüíîãî ìàñëà âî

âòîðîì áèäîíå?

6 3 = 1 0 7 =

6 êã 3 êã

? êã

7 ë ? ë

10 ë

1 ë
3 ë

5 ë

1.
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7. Ðåøèòå ñ îáúÿñíåíèåì:

8. Ñîñòàâüòå çàäà÷ó è ðåøèòå å¸:

9. Â îäíîì áèäîíå 6 ë ìîëîêà, à âî

âòîðîì — íà 2 ë áîëüøå. Ñêîëüêî

ëèòðîâ ìîëîêà âî âòîðîì áèäîíå?

10. 10 – 8 5 + 5 9 – 4 8 + 2

 9 + 1 8 – 7 4 + 4 9 – 7

 7 + 3 6 – 3 8 – 6 4 + 3

11. Íà îñíîâå òàáëèöû ñîñòàâüòå çàäà÷ó è

ðåøèòå å¸:

Áûëî Ïîòðàòèëè Îñòàëîñü

10 ë 7 ë ? ë

ìîëîêà

10

5 + 

 + 3

4 + 

2 + 

 + 3

1 + 

6 — Ìàòåìàòèêà, 1 êëàññ

7 êã ? êã

3 ë1 ë

10 êã
? ë
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Çàêðåïëåíèå ïðîéäåííîãî

1.

2. Â áî÷êå áûëî 10 â¸äåð âîäû.

Íà ïîëèâ öâåòîâ óøëî 7 â¸-

äåð. Ñêîëüêî â¸äåð âîäû îñòà-

ëîñü â áî÷êå?

3. 6 + 1  10 5 – 1  8 3 + 7  9

8 + 2  10 9 – 2  9 7 – 3  4

6 + 2  10 7 + 1  4 4 + 5  6

4. Ïîäóìàéòå è ðåøèòå!

5. Ïî ðèñóíêó ñîñòàâüòå çàäà÷ó è ðåøèòå å¸:

? – 4 = 6

4 + ? = 10

Óìåíüøàåìîå  9  10  7  6   8   5   3  8

Âû÷èòàåìîå   5  7  2  2   3   4   1  4

Ðàçíîñòü

109 + 1 7 – 3

5 + 48 – 2

>
<
=
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Ìíîãîóãîëüíèêè

1. Îáúÿñíèòå, ÷åì îòëè÷àþòñÿ ìíîãîóãîëüíèêè

äðóã îò äðóãà:

   1   2                       4              5

2. Ñðàâíèòå äëèíó ñòîðîí ìíîãîóãîëüíèêîâ:

3.

4.

5. 5  2 = 7 3  5 = 8 3  4 = 7

6  1 = 5 4  3 = 7 2  5 = 7

9  3 = 6 9  4 = 5 4  4 = 8

Ñîñòàâüòå çàäà÷ó è ðåøèòå å¸:

Áûëî — ?

Äîáàâèëîñü — 4
10

3

2
1

Óâåëè÷üòå íà 2

 8 7 2 6 1 3 4 5

3
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6. Èçìåðüòå äëèíó ñòîðîí ìíîãîóãîëüíèêîâ:

7. Ñîñòàâüòå çàäà÷ó ïî ðèñóíêó è ðåøèòå å¸:

8. Êàêèå ôèãóðû âû âèäèòå?

Íàçîâèòå èõ:

9. Â îäíîé âàçî÷êå 10 êîíôåò, à âî âòîðîé

âàçî÷êå íà 3 êîíôåòû ìåíüøå, ÷åì â ïåð-

âîé. Ñêîëüêî êîíôåò âî âòîðîé âàçî÷êå?

1 — 10 êîíôåò

2 — ?, íà 3 ìåíüøå

10. + 3 = 4 9 – = 8 4 + 4 =

+ 2 = 7 7 – = 2 6 – 3 =

+ 6 = 9 8 – = 3 7 + 1 =

Áûëî —

Äîáàâèëîñü —

?

– 3 =
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ÑÀÍÒÈÌÅÒÐ

2. Èçìåðüòå äëèíó îòðåçêîâ:

3. Èçìåðüòå äëèíó ïîëîñ:

4. Íà÷åðòèòå îòðåçêè äëèíîé 5 ñì è 4 ñì

è ñðàâíèòå èõ.

5. Ñðàâíèòå:

6 – 4 3 2 + 8  8 4 + 5  8

10 – 6 5 3 + 7   9 9 – 6  3

ïðÿìîóãîëüíèê

2 ñì

1 ñì

1 ñì1 ñì

1 ñì 2 ñì

1.

ñì

ñì
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6. Óìåíüøèòå äàííûé îòðåçîê íà 1 ñì.

7.

2 + 3 = 6 – 2 =

8. Ó Äèëüøîäà áûëî 10 îðåõîâ. 6 èç íèõ

îí îòäàë ñåñòð¸íêå. Ñêîëüêî îðåõîâ

îñòàëîñü ó Äèëüøîäà?

9.

10. Ïåðå÷åðòèòå â òåòðàäü:

1 0 – =

107
3

9

5

8

5

11. 7 – 2 9 – 3 6 – 2 4 – 1

4 + 3 7 – 4 5 + 0 3 + 5
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Èçìåðåíèå è ñðàâíåíèå äëèí
îòðåçêîâ

1. Èçìåðüòå äëèíó îòðåçêîâ:

2. Ñêîëüêî îòðåçêîâ â êàæäîé èç ôèãóð?

3. Èçìåðüòå øàãàìè ðàññòîÿíèå îò ïåðâîé

ïàðòû äî êëàññíîé äîñêè.

4. 8 –  = 4  + 5 = 9 9 – 2 = 

7 +  = 9  – 3 = 6 6 + 3 = 

5. Èçìåðüòå äëèíó ñòîðîí ôèãóð ñ ïîìîùüþ

ëèíåéêè.

ñì ñì

ñì ñì

6. 7 + 2 9 – 7 9 – 3 3 + 6

8 – 5 6 + 3 8 + 2 9 – 4
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7

+2

1
5

2
6

34

8 –3

4
10

6
9

583
7

7. Íàðèñóéòå îòðåçêè äëèíîé 6 ñì è 3 ñì,

è ñðàâíèòå èõ.

8. Âû÷èñëèòå:

9. Â øêîëüíîì äâîðå ãóëÿëè 10 ó÷àùèõñÿ. 4 èç

íèõ — äåâî÷êè. Ñêîëüêî ìàëü÷èêîâ áûëî

â øêîëüíîì äâîðå?

10. Èçìåðüòå ëèíåéêîé äëèíó âñåõ ñòîðîí

äàííûõ ôèãóð:

11. Ïî ðèñóíêó ñîñòàâüòå çàäà÷ó è ðåøèòå å¸:

12. 6 + 3 9 – 4 5 + 5 8 + 2

7 + 2 8 – 3 9 – 9 7 + 3

+ 2 =
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1. Êàðèì íà÷åðòèë îòðåçîê äëèíîé 6 ñì.

Àêðîì óäëèíèë åãî íà 1 ñì. Íàéäèòå

äëèíó ïîëó÷åííîãî îòðåçêà.

2. 6  2 = 8 9  3 = 6 5  2 = 7

8  3 = 5 4  5 = 9 7  3 = 4

3. Ïî ðèñóíêó ñîñòàâüòå çàäà÷ó è ðåøèòå å¸:

4.

5. Èçìåðüòå äëèíó ñòîðîí ìíîãîóãîëüíèêîâ:

8

?

Ñêîëüêî

âñåãî?

6. 6 + 2 1 + 9 3 + 3 9 – 1

8 – 2 3 + 7 2 + 4 6 + 3

10 7 5 8 4 9 6 3

Óìåíüøèòå íà 2
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7. 3 + 1  4 9 + 1  9 3 – 1  4

4 + 1  5 7 + 2  8 4 + 1  3

5 + 1  6 5 + 5  10 7 + 1  4

8.

Ñêîëüêî âñåãî ãâîçäèê è ðîç? Íà ñêîëü-

êî ðîç ìåíüøå, ÷åì ãâîçäèê? Íà ñêîëüêî

ãâîçäèê áîëüøå, ÷åì ðîç?

9. ×òî îçíà÷àþò âûðàæåíèÿ?

6 + 3 9 – 6 3 + 6 9 – 3

Ïåðåñ÷èòàéòå ôèãóðû, íàçîâèòå èõ:10.

11. 9 – 5 4 + 3 8 – 3 4 + 5

7 – 4 5 + 2 7 – 3 2 + 6

>
<
=
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1.

2. Âû÷èñëèòå:

3. Ó Âàëèäæàíà  ãîëóáåé.

Ó Òàëèáäæàíà íà 4 ãîëóáÿ ìåíüøå.

Ñêîëüêî ãîëóáåé ó Òàëèáäæàíà?

Ó Âàëèäæàíà — 7

Ó Òàëèáäæàíà — ?, íà 4 ìåíüøå.

4. 3 + 4 4 6 + 1 8 2 + 4  5

5 – 2 3 8 – 4 5 9 + 1  6

3 + 2 6 10 – 1 7 7 – 5  2

5. Êàêèå ôèãóðû âû âèäèòå?

Íàçîâèòå èõ:

Óìåíüøàåìîå 9 8 7 9 6 8

Âû÷èòàåìîå 4 3 4 5

Ðàçíîñòü 6 0

2

5

1

10–

5

7

4

– 4 =

+ 3

6.  8 – 5 1 + 4 6 – 3 10 – 3

         7 – 4 3 + 3 9 – 5 7 + 2

>
<
=
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7. Âî äâîðå áåãàþò 10 öûïëÿò. 7 èç íèõ

æåëòûå, îñòàëüíûå - áåëûå. Ñêîëüêî

áåëûõ öûïëÿò áåãàþò âî äâîðå?

8. 4 + 1  4 6 – 2 8 7 + 2  8

9 + 0  9 5 + 1 5 8 – 3  5

7 – 1  9 8 + 1 10 4 – 2  7

9. Âûïîëíèòå çàäàíèÿ:

à) íàðèñóéòå êâàäðàò ñî ñòîðîíîé 2 ñì;

á) íàðèñóéòå ïðÿìîóãîëüíèê ñî ñòîðîíàìè

2 ñì è 3 ñì.

10. Ñîñòàâüòå çàäà÷ó ïî ðèñóíêó è ðåøèòå å :̧

Íàðèñîâàëà — 7 öâåòîâ

Ïîêðàñèëà — 3 öâåòêà

Ñêîëüêî öâåòîâ îñòàëîñü

ïîêðàñèòü — ?

11. Ïîñëåäîâàòåëüíî ñîåäèíèòå òî÷êè ïðè

ïîìîùè ëèíåéêè. Êàêèå ôèãóðû

ïîëó÷èëèñü? Íà÷åðòèòå èõ â òåòðàäè.

12. 5 + 2 9 – 9 7 + 3 8 – 4

9 – 6 8 + 2 8 – 3 7 + 2

>
<
=
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1. Íàçîâèòå êàæäóþ èç ôèãóð.

Íàçîâèòå âñå ôèãóðû îäíèì ñëîâîì.

Çàêðåïëåíèå ïðîéäåííîãî

Áûëî —

Îñòàëîñü — ? Ñúåë —

4. Êàðèì ðåøèë 9 ïðèìåðîâ, à Ëîëà ðåøèëà

íà 2 ïðèìåðà ìåíüøå. Ñêîëüêî ïðèìåðîâ

ðåøèëà Ëîëà?

Êàðèì — 9 ïðèìåðîâ

Ëîëà — ?, íà 2 ìåíüøå.

3.

 9     2  =

4  2 = 6 9  2 = 7 5 4 = 9

8  3 = 5 6  3 = 9 8 6 = 2

1 2 3 4

5 6 7 8

5. 7 – 4 4 + 4 9 – 5 6 + 2

6 + 4 8 – 3 5 + 4 9 – 3

2. Ñîñòàâüòå çàäà÷ó ïî ðèñóíêó è ðåøèòå å¸:
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6. Ñîñòàâüòå çàäà÷ó ïî ðèñóíêó è ðåøèòå å¸:

 ?

7. 2 + 2 5 + 3 6 – 2 9 – 2

3 + 2 6 + 3 5 – 2 9 – 6

1  2  4  6  9  10

11. 6 – 1 7 + 2 6 + 1 8 + 2

7 + 3 9 – 8 8 – 2 6 + 4

8 – 1 4 + 5 5 + 2 5 – 4

10. Çàïîëíèòå ïóñòûå êëåòêè:

Ïîñ÷èòàéòå, ñêîëüêî

ÿèö â êîðîáêå?

Íà çàâòðàê âçÿëè 4 ÿéöà. Ñêîëüêî ÿèö

îñòàëîñü â êîðîáêå?

9.

8. Ñðàâíèòå:
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ÑÎÒÍß

×èñëà îò 11 äî 20

3. Êàêîìó ÷èñëó ñîîòâåòñòâóåò êàæäàÿ öèôðà

÷èñåë 12, 14, 16, 18, 20?

2. Êàêèå ÷èñëà ïðåäñòàâëåíû â òàáëèöå?

4. Çàïîëíèòå ïóñòûå êëåòêè:

5. Çàïèøèòå ÷èñëà, ñîñòîÿùèå èç 1 äåñÿòêà

è 8 åäèíèö, èç 1 äåñÿòêà è 3 åäèíèö, èç

1 äåñÿòêà è 5 åäèíèö.

10 12 14 16 18 20

11       13 15 17 19

10 åäèíèö 1 äåñÿòîê

1.

Äåñÿòêè Åäèíèöû Äåñÿòêè Åäèíèöû

1 2 2 0

6. Ñðàâíèòå:

11 12 13 12 15 15 18 17
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2. Ó Ðàõèìà áûëî 8 òåòðàäåé. Còàðøèé

áðàò äàë åìó åù¸ 2 òåòðàäè. Ñêîëüêî

òåòðàäåé ñòàëî ó Ðàõèìà?

1. ×èñëà 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 —

îäíîçíà÷íûå ÷èñëà.

×èñëà 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19,

20 — äâóçíà÷íûå ÷èñëà.

4. Ïðîäîëæèòå ðÿä ÷èñåë â ïîðÿäêå âîçðà-

ñòàíèÿ: 6, 7, 8, 9,

14, 15, 16,

5. 1) Íàçîâèòå ÷èñëà, ñòîÿùèå âïåðåäè äàí-

íûõ ÷èñåë 13, 15, 17, 19;

2) íàçîâèòå ÷èñëà, ñòîÿùèå ïîñëå äàííûõ

÷èñåë 12, 14, 16, 18.

3. 10 + 1 10 + 4 10 + 7

10 + 2 10 + 5 10 + 8

10 + 3 10 + 6 10 + 9

Äåñÿòêè Åäèíèöû

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
2

0
1
2
3
4
5
6
7
8
9
0

äåñÿòü 10
îäèííàäöàòü 11
äâåíàäöàòü 12
òðèíàäöàòü 13
÷åòûðíàäöàòü 14
ïÿòíàäöàòü 15
øåñòíàäöàòü 16
ñåìíàäöàòü 17
âîñåìíàäöàòü 18
äåâÿòíàäöàòü 19
äâàäöàòü 20
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5. Óêðàøàÿ øêîëüíóþ ¸ëêó, ðåáÿòà

ïîâåñèëè íà íå¸ 7 êðàñíûõ øà-

ðîâ, à ñèíèõ øàðîâ — íà 3

áîëüøå, ÷åì êðàñíûõ. Ñêîëüêî

ñèíèõ øàðîâ ïîâåñèëè ðåáÿòà íà

¸ëêó?

1. 9 + 1 = 10 8 + 1 + 1

8 + 2 7 + 1 + 2

7 + 3 6 + 1 + 3

6 + 4 5 + 1 + 4

5 + 5 4 + 1 + 5

2.

3.

+     = 1  2

7 — Ìàòåìàòèêà, 1 êëàññ

9

8

7

6

5

1

2

3

4

5

+

10

10 11 12 11

10 110

12

210

4. 9 + 1 + 1 5 + 5 + 2

8 + 2 + 1 4 + 6 + 2

6. 7 + 3 + 1 7 + 3 + 2

6 + 4 + 1 8 + 2 + 2

5 + 5 + 1 6 + 4 + 2
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3. Çàïèøèòå â ïîðÿäêå âîçðàñòàíèÿ îäíî-

çíà÷íûå ÷èñëà â îäíó ñòðîêó, äâóçíà÷íûå

÷èñëà — â äðóãóþ:

11, 10, 2, 6, 12, 5, 9, 13, 15, 7, 14.

13 14 15

1.

5. Ó ïðóäà ïî áåðåãó ãóëÿëè 13 óòîê. Ïîòîì

3 èç íèõ ñïóñòèëèñü ê âîäå è óïëûëè.

Ñêîëüêî óòîê îñòàëîñü íà áåðåãó?

2.

+  3 =

13 14

10

15

5310

6. 10 + 3 13 – 10 13 + 1 10 + 5

13 – 3 10 +  4 14 + 1 15 – 5

4. Ñðàâíèòå:

13  12 11  12 14  11 12  13

>
<
=
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7.

14

+  5  =

10. Ñîñòàâüòå çàäà÷ó è ðåøèòå å¸:

11. Óòðîì â ìàãàçèíå âûñòàâèëè íà ïðîäàæó

15 øêàôîâ. Ê âå÷åðó 5 øêàôîâ ïðîäà-

ëè. Ñêîëüêî øêàôîâ îñòàëîñü íåïðîäàí-

íûìè?

12. 10 + 5 14 + 1 12 + 1 10 + 3

15 – 5 15 – 1 14 – 1 13 – 3

10 +  4 = 

14 –  4 = 

14 – 10 =  

8. Â äâóõ àêâàðèóìàõ 14 ðûáîê. Ñêîëüêî

ðûáîê âî âòîðîì àêâàðèóìå, åñëè â ïåð-

âîì 10 ðûáîê?

9.

?

10 +  5 = 

15 –  5 = 

15 – 10 =    



100

1. 10 + 6

15 + 1

16 – 1

16 – 6 16 – 10

6. Áûëî 17 ìîðêîâîê. Êðîëèêàì ñêîðìèëè

7 ìîðêîâîê. Ñêîëüêî ìîðêîâîê îñòàëîñü?

2. Ñêîëüêî äåñÿòêîâ è ñêîëüêî åäèíèö â

êàæäîì èç ÷èñåë 11, 13, 15, 16, 17?

4. 10 + 7

16 + 1

17 – 1

16 17 16

10

3. Ñîñòàâüòå çàäà÷ó ïî êàðòèíêå è ðåøèòå å¸:

17

7

16

5. Ñðàâíèòå:

17 15 16 16 15 17 14 13

17 – 7 17 – 10

7. 13 + 1 10 + 5 15 – 5 12 + 1

14 + 1 17 – 7 17 – 6 17 – 10

>
<
=
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4. Â êíèæêå 19 ñòðàíèö. Ñàëèì ïðî÷åë 9

ñòðàíèö. Ñêîëüêî ñòðàíèö îñòàëîñü åìó

ïðî÷èòàòü?

18 19

10

19 18

10

1. 10 + 8

17 + 1

18 – 1

18 – 8 18 – 10

3. 10 + 9

18 + 1

19 – 1

18 íà 8 ìåíüøå

2.

 1  8      8  =

5. 10 +  = 18 19 –  = 18

18 –  = 10 10 +  = 19

18 +  = 19 19 –  = 10

19 – 9 19 – 10
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4. Ïåðâûé ïîåçä ñîñòîèò èç 19 âàãîíîâ, à âî

âòîðîì íà 1 âàãîí áîëüøå. Ñêîëüêî âàãî-

íîâ âî âòîðîì ïîåçäå?

20

10 + 10 = 20 20 – 10 = 10

20

1

20

10

20

19

2. Óòðîì â ìàãàçèíå áûëî 20 òåëåâèçîðîâ.

Äî âå÷åðà ïðîäàëè 10 òåëåâèçîðîâ. Ñêîëü-

êî òåëåâèçîðîâ îñòàëèñü íåïðîäàííûìè?

19 + 1 = 20 20 – 1 = 19

1.

3.

5.
19 + +– + =

?1 10 9 1

7. 19 + 1 16 + 1 10 + 9 10 + 10

18 – 8 17 – 7 20 – 1 19 – 10

6. Ñðàâíèòå:

20 19 19 19 19 20 20 20

>
<
=
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9. Ó Àêáàðà 10 êàíàðååê. Ó åãî äðóãà

ñòîëüêî æå êàíàðååê. Ñêîëüêî âñåãî êà-

íàðååê ó ðåáÿò?

10. Âûïîëíèòå ïî îáðàçöó:

12 = 10 + 2 13 = ... 17 = ...

14 = ... 15 = ... 18 = ...

19 = ... 16 = ... 20 = ...

11. Â øêîëüíîé ñòîëîâîé 10 ñòîëîâ. Ïðè-

âåçëè åùå 9 íîâûõ ñòîëîâ. Ñêîëüêî

ñòîëîâ ñòàëî?

12. Ñêîëüêî òðåóãîëüíèêîâ â êàæäîé èç ôè-

ãóð?

8. Ñëàãàåìîå 10 10 10 10 10 10

Ñëàãàåìîå 9  5  6 7 8 10

Ñóììà

13. 15 – = 10 10 +  = 14

10 +  = 16 19 –  = 10

18 – = 10 10 +  = 17

10 + = 19 10 +  = 13
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4. Ðàññìîòðåâ ðèñóíîê, îòâåòüòå íà âîïðîñû.

Ñêîëüêî âñåãî ðåáÿò èãðàþò âî äâîðå?

Íà ñêîëüêî áîëüøå ìàëü÷èêîâ, ÷åì äåâî-

÷åê? Íà ñêîëüêî ìåíüøå äåâî÷åê, ÷åì

ìàëü÷èêîâ?

Çàêðåïëåíèå ïðîéäåííîãî

3.

1. 10 + 10 18 – 8 14 + 1 12 + 1

20 – 10 10 + 9 15 – 5 12 – 2

2. 17 19 20 18 16 16 15 14

19

10

20 18

8

5. 19 + 1 18 – 1 10 + 3 13 – 3

16 – 6 10 + 9 14 – 4 10 + 5

>
<
=
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 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29

×ÈÑËÀ Â ÏÐÅÄÅËÀÕ ÎÒ 21 ÄÎ 100

2. Â ìàãàçèí ïðèâåçëè 25 êðàñíûõ è æåë-

òûõ ìÿ÷åé. Ñêîëüêî áûëî æåëòûõ ìÿ÷åé,

åñëè êðàñíûõ ìÿ÷åé áûëî 5?

4. 20 + 2 25 – 5 20 + 9 24 – 4

20 + 6 28 – 8 20 + 7 29 – 9

3.

1. Åäèíèöû

1

2

3

4

5

6

7

8

9

2

äâàäöàòü îäèí

äâàäöàòü äâà

äâàäöàòü òðè

äâàäöàòü ÷åòûðå

äâàäöàòü ïÿòü

äâàäöàòü øåñòü

äâàäöàòü ñåìü

äâàäöàòü âîñåìü

äâàäöàòü äåâÿòü

Äåñÿòêè

21

22

23

24

25

26

27

28

29

Êàêîå ÷èñëî ñëåäóåò çà ÷èñëîì 20?

Äâà äåñÿòêà è îäíà åäèíèöà — ýòî

÷èñëî 21.
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2. Êàêîå ÷èñëî ñëåäóåò çà ÷èñëîì 30?

3 äåñÿòêà è 1 åäèíèöà — ýòî ÷èñëî 31.

1.

4.

5. 20 + 8 35 – 5 30 + 3 24 – 4

28 – 8 20 + 9 39 – 9 30 + 8

30   31   32   33   34    35    36   37   38    39

Åäèíèöû

1

2

3

4

5

6

7

8

9

3

òðèäöàòü îäèí

òðèäöàòü äâà

òðèäöàòü òðè

òðèäöàòü ÷åòûðå

òðèäöàòü ïÿòü

òðèäöàòü øåñòü

òðèäöàòü ñåìü

òðèäöàòü âîñåìü

òðèäöàòü äåâÿòü

Äåñÿòêè

31

32

33

34

35

36

37

38

39

3. 39 30 30 35 39 39 34 24

Â àâòîáóñå íàõîäèëîñü 36 ïàññàæèðîâ. Íà

ïåðâîé îñòàíîâêå âûøëè 6 ïàññàæèðîâ.

Ñêîëüêî ïàññàæèðîâ îñòàëîñü â àâòîáóñå?

>
<
=
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 1.

4  1 4  4 4  6

5. 20 + 4 40 + 2 10 + 7 40 + 9

20 + 9 28 – 8 30 + 5 37 – 7

4. Çàïîëíèòå ïóñòûå êëåòêè:

2. Ìàìà  êóïèëà Íàñèáå 40 òåòðàäåé â

êëåòêó è 9 òåòðàäåé â ëèíåéêó. Ñêîëüêî
âñåãî òåòðàäåé êóïèëà ìàìà Íàñèáå?

3. Îïðåäåëèòå ñêîëüêî ïàëî÷åê íà êàæäîì

ðèñóíêå?

Ðàññìîòðåâ ðèñóíêè, îïðåäåëèòå ñêîëüêî

åäèíèö â öèôðàõ ñîðîê øåñòü, ñîðîê âî-

ñåìü.

40   41   42   43   44   45   46   47    48    49

Åäèíèöû

1

2

3

4

5

6

7

8

9

4

ñîðîê îäèí

ñîðîê äâà

ñîðîê òðè

ñîðîê ÷åòûðå

ñîðîê ïÿòü

ñîðîê øåñòü

ñîðîê ñåìü

ñîðîê âîñåìü

ñîðîê äåâÿòü

Äåñÿòêè

41

42

43

44

45

46

47

48

49
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50 51 52 53 54 55 56 57 58 59

2. Àëèìó â öèðêå äîñòàëîñü êðåñëî ïîä

íîìåðîì ïÿòüäåñÿò äåâÿòü. Íàçîâèòå

íîìåðà êðåñåë ñïðàâà è ñëåâà îò íåãî.

1.

5  1 5  4 5  6

5  9 5  2

6. 40 + 6 58 – 8 30 + 7 24 – 4

32 – 2 20 + 5 59 – 9 40 + 2

5. Â ìàãàçèí ïðèâåçëè 59 ïàêåòîâ ìîëîêà.

9 ïàêåòîâ ìîëîêà ïðîäàëè. Ñêîëüêî ïà-

êåòîâ ìîëîêà îñòàëîñü?

Åäèíèöû

1

2

3

4

5

6

7

8

9

5

ïÿòüäåñÿò îäèí

ïÿòüäåñÿò äâà

ïÿòüäåñÿò òðè

ïÿòüäåñÿò ÷åòûðå

ïÿòüäåñÿò ïÿòü

ïÿòüäåñÿò øåñòü

ïÿòüäåñÿò ñåìü

ïÿòüäåñÿò âîñåìü

ïÿòüäåñÿò äåâÿòü

Äåñÿòêè

51

52

53

54

55

56

57

58

59

4. Çàïîëíèòå ïóñòûå êëåòêè:

3. Âû÷èñëèòå ñóììó ÷èñåë:

 50 è 4,   50 è 2,  50 è 5,  50 è 8.
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2. Â ñàäó ó Ñàëèìà ðàñöâåëè 69 ãâîçäèê.

9 èç íèõ îí îòíåñ â øêîëó íà ïðàçäíèê.

Ñêîëüêî ãâîçäèê îñòàëîñü â ñàäó?

3. 50 + 9 60 + 9 37 – 7 30 + 8

61 – 1 60 + 7 40 + 6 65 – 5

4. Çàïîëíèòå ïóñòûå êëåòêè:

60   61   62   63   64   65   66   67   68  69

6  1 6  4 6  6

6. Íàéäèòå ðàçíîñòü ÷èñåë:

26 è 6, 35 è 5, 68 è 8, 47 è 7.

5. Â øêîëüíîé ñòîëîâîé 60 ñòóëüåâ. Ïðèâåç-

ëè åù¸ 6 íîâûõ ñòóëüåâ. Ñêîëüêî ñòóëüåâ

ñòàëî?

1. Åäèíèöû

1

2

3

4

5

6

7

8

9

6

øåñòüäåñÿò îäèí

øåñòüäåñÿò äâà

øåñòüäåñÿò òðè

øåñòüäåñÿò ÷åòûðå

øåñòüäåñÿò ïÿòü

øåñòüäåñÿò øåñòü

øåñòüäåñÿò ñåìü

øåñòüäåñÿò âîñåìü

øåñòüäåñÿò äåâÿòü

Äåñÿòêè

61

62

63

64

65

66

67

68

69
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2. Â øêîëüíîé ñòîëîâîé 78 ñòóëüåâ. Ïîê-

ðàñèëè 8 ñòóëüåâ. Ñêîëüêî ñòóëüåâ îñòà-

ëîñü ïîêðàñèòü?

3. Çàïèøèòå ÷èñëî, ñîñòîÿùåå èç 7 äåñÿòêîâ

è 5 åäèíèö, 5 äåñÿòêîâ è 4 åäèíèö.

4. Âûïîëíèòå ïî îáðàçöó:

 38 = 30 + 8 69 = ... 47 = ...

 53 = ... 75 = ... 24 = ...

5. Çàïîëíèòå ïóñòûå êëåòêè:

7  1 7  4 7  6

6. 70 + 3 60 + 6 77 – 7 50 + 8

73 – 3 66 – 6 70 + 7 58 – 8

70 71 72 73 74 75 76 77 78 79

1. Åäèíèöû

1

2

3

4

5

6

7

8

9

7

ñåìüäåñÿò îäèí

ñåìüäåñÿò äâà

ñåìüäåñÿò òðè

ñåìüäåñÿò ÷åòûðå

ñåìüäåñÿò ïÿòü

ñåìüäåñÿò øåñòü

ñåìüäåñÿò ñåìü

ñåìüäåñÿò âîñåìü

ñåìüäåñÿò äåâÿòü

Äåñÿòêè

71

72

73

74

75

76

77

78

79

7   9 7    5 7  2
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3. Â àâòîáóñíîì ïàðêå 89 àâòîáóñîâ. 9 èç

íèõ âûøëè óòðîì íà ëèíèþ. Ñêîëüêî àâ-

òîáóñîâ îñòàëîñü â ïàðêå?

4. 89 80 80 85 29 29 74 84

1.

8  1 8  4 8  6

8  9 8  5 8  2

6. 69 – 9 50 + 7 80 + 2 68 – 8

70 + 8 65 – 5 29 – 0 39 + 0

 80 81 82 83 84 85 86 87 88 89

Åäèíèöû

1

2

3

4

5

6

7

8

9

8

âîñåìüäåñÿò îäèí

âîñåìüäåñÿò äâà

âîñåìüäåñÿò òðè

âîñåìüäåñÿò ÷åòûðå

âîñåìüäåñÿò ïÿòü

âîñåìüäåñÿò øåñòü

âîñåìüäåñÿò ñåìü

âîñåìüäåñÿò âîñåìü

âîñåìüäåñÿò äåâÿòü

Äåñÿòêè

81

82

83

84

85

86

87

88

89

5. Âû÷èñëèòå ñóììó ÷èñåë:

30 è 6, 20 è 7, 50 è 9, 80 è 3, 40 è 8.

2. Çàïîëíèòå ïóñòûå êëåòêè:

>
<
=
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2. Â îðàíæåðåå 90 êóñòîâ áåëûõ ðîç è 8

êóñòîâ êðàñíûõ ðîç. Ñêîëüêî âñåãî êóñ-

òîâ ðîç â îðàíæåðåå?

3. Çàïîëíèòå ïóñòûå êëåòêè:

4. Ñêîëüêî â êàæäîì èç ÷èñåë 97, 83, 79,

69, 91 äåñÿòêîâ è ñêîëüêî åäèíèö?

1.

90 91 92 93 94 95 96 97 98 99

9 1 9  5

Ñëàãàåìîå

Ñëàãàåìîå

Ñóììà

90

1

70

9

90

3

90

2

80

5

90

4

6. 80 + 2 90 + 5 80 + 8 69 – 9

70 + 6 99 – 9 75 – 5 96 – 6

Åäèíèöû

1

2

3

4

5

6

7

8

9

9

äåâÿíîñòî îäèí

äåâÿíîñòî äâà

äåâÿíîñòî òðè

äåâÿíîñòî ÷åòûðå

äåâÿíîñòî ïÿòü

äåâÿíîñòî øåñòü

äåâÿíîñòî ñåìü

äåâÿíîñòî âîñåìü

äåâÿíîñòî äåâÿòü

Äåñÿòêè

91

92

93

94

95

96

97

98

99

5.
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Ìåòð. Äåöèìåòð

100 ñì = 1 ì 10 ñì = 1 äì 1 ì = 10 äì

Äëèíà ýòîé ïîëîñêè ðàâíà 10 ñì èëè 1 äì.

1. Âûñîòà ñòîëà – 8 äì, à âûñîòà

ñòóëà – 5 äì. Íà ñêîëüêî äåöè-

ìåòðîâ ñòîë âûøå, ÷åì ñòóë?

2. 40 ñì – 20 ñì 50 ñì  + 10 ñì

10 äì + 30 äì 60 ì  + 9 ì

3. Øèðèíà óëèöû 8 ì. Êàêîâà øèðèíà ïðîåç-

æåé ÷àñòè óëèöû, åñëè øèðèíà òðîòóàðà è

àðûêà 4 ì?

4.

5. Çàïèøèòå ïî ïîðÿäêó: ñíà÷àëà îäíîçíà÷-

íûå, çàòåì äâóçíà÷íûå ÷èñëà:

16, 81, 8, 46, 9, 64, 5, 63, 28, 4,

17, 3, 7, 18.

8 — Ìàòåìàòèêà, 1 êëàññ

19 9 4 10 5
– –+ + =

9

6. 10 + 9 80 + 7 22 – 2 44 – 4

20 + 7 80 + 9 18 – 8 28 – 8
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Çàêðåïëåíèå ïðîéäåííîãî

1. 1) Íàçîâèòå ÷èñëà, ñòîÿùèå ïîñëå äàííûõ

÷èñåë 29, 39, 49, 59, 69, 79, 89, 99;

2) íàçîâèòå ÷èñëà, ñòîÿùèå âïåðåäè äàí-

íûõ ÷èñåë 90, 80, 70, 60, 50, 40, 30, 20,

10;

3) ïåðå÷èñëèòå ÷èñëà 91, 92, …, …, … â

ïîðÿäêå âîçðàñòàíèÿ, çàêîí÷èâ ÷èñëîì 100.

2. 30 + 3 69 – 9 70 + 3 48 – 8

40 + 5 87 – 7 70 + 8 54 – 4

3. Ñîñòàâüòå ñ ïîìîùüþ òàáëèöû çàäà÷ó è

ðåøèòå å¸:

4. 29 20 40 24 50 50 27 25

6. 40 äì + 50 äì 90 ñì – 60 ñì

20 ñì – 10 ñì 30 äì + 20 äì

5. Â êîðîáêå åñòü 28 ÷¸ðíûõ è 10 êðàñíûõ

êàðàíäàøåé. Ñêîëüêî âñåãî êàðàíäàøåé â

êîðîáêå?

Áûëî Ñúåëè Îñòàëîñü

>
<
=
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10 20 30 40 50 60 70 80 90

10 + 10
1 äåñÿòîê + 1 äåñÿòîê = 2 äåñÿòêà
10 + 10 = 20

1. Îáúÿñíèòå çàïèñü:

20 + 20

2 äåñÿòêà + 2 äåñÿòêà = 4 äåñÿòêà
20 + 20 = 40

50 – 10

5 äåñÿòêîâ – 1 äåñÿòîê = 4 äåñÿòêà
50 – 10 = 40
20 + 10 40 – 20 70 + 10

2. Çàïèøèòå ÷èñëî, ñîñòîÿùåå èç 9 äåñÿòêîâ.
Çàïèøèòå ÷èñëî, ñîñòîÿùåå èç 4 äåñÿòêîâ.

10 + 10 20 – 10

20 + 10 30 – 10

30 + 10 40 – 10

40 + 10 50 – 10

50 + 10 60 – 10

60 + 10 70 – 10

70 + 10 80 – 10

80 + 10 90 – 10

äåñÿòü

äâàäöàòü

òðèäöàòü

ñîðîê

ïÿòüäåñÿò

øåñòüäåñÿò

ñåìüäåñÿò

âîñåìüäåñÿò

äåâÿíîñòî

1

2

3

4

5

6

7

8

9

Äåñÿòêè Åäèíèöû
0

0

0

0

0

0

0

0

0

ÑËÎÆÅÍÈÅ È ÂÛ×ÈÒÀÍÈÅ
Â ÏÐÅÄÅËÀÕ 100

Äåéñòâèÿ íàä äåñÿòêàìè
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3.

7. Â áèáëèîòåêå Èðîäû 50 êíèã, ñòàðøàÿ

ñåñòðà äîáàâèëà ê íèì åù¸ 10 êíèã.

Ñêîëüêî êíèã ñòàëî â áèáëèîòåêå Èðîäû?

Ñúåëè — 10

Îñòàëîñü — ?
40

4. Ó Êàðèìà åñòü 10 ãîëóáåé. Ó åãî äðóãà

Àíâàðà ñòîëüêî æå. Ñêîëüêî ãîëóáåé ó

îáîèõ äðóçåé?

5. 10 + 20  30 20 + 40  40

30 – 10  40 50 + 10  80

6. Ñîñòàâüòå çàäà÷ó ïî ðèñóíêó è êðàòêîé

çàïèñè óñëîâèÿ, ðåøèòå å¸:

Ñêîëüêî äåñÿòêîâ ñîñòàâëÿþò æ¸ëòûå ïà-

ëî÷êè? Ñêîëüêî äåñÿòêîâ ñîñòàâëÿþò êðàñ-

íûå ïàëî÷êè? Ñêîëüêî äåñÿòêîâ ñîñòàâ-

ëÿþò âñå ïàëî÷êè?

8. 10 + 10 50 – 20 70 + 20

20 + 30 40 + 30 60 – 10

40 – 10 20 + 20 50 + 10

>
<
=
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1.

2. Íà îäíîé ãðÿäêå 40 îãóðöîâ, íà äðóãîé

20. Ñêîëüêî îãóðöîâ íà îáåèõ ãðÿäêàõ.

3. À íó-êà, êòî áûñòðåå ðåøèò ýòè ïðèìåðû?

Ñëàãàåìîå  20 50 70 30 80 40 60

Ñëàãàåìîå  20 10 20 40 10 40  30

Ñóììà

4. Ñðàâíèòå:

70 40 84 84 27 72 53 35

5 Êàêîé ìíîãîóãîëüíèê îòñóòñòâóåò?

6. 40 + 40 23 – 3 80 + 5 36 – 6

60 – 20 70 + 8 59 – 9 40 + 7

>
<
=
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1.

2. Â ðóëîíå 48 ì òêàíè. Äëÿ ïîøèâà

äåòñêèõ ïëàòüåâ îòðåçàëè 30 ì. Ñêîëüêî

ìåòðîâ òêàíè îñòàëîñü â ðóëîíå?

3. Íàçîâèòå ôèãóðû:

4. Ñîñòàâüòå çàäà÷ó ïî ðèñóíêó è ðåøèòå å¸:

20 êã ? êã

50 êã

5. Ñðàâíèòå:

29 92 71 17 38 38 56 65

Óìåíüøàåìîå  29  33 48 57 66 71 95

Âû÷èòàåìîå   9  3 8 7 6 1 5

Ðàçíîñòü

2 3 41

6. 60 + 10 76 – 6 50 – 30 35 – 5

90 – 20 88 – 8 40 + 20 23 – 3

>
<
=



119

Ñêîáêè

1. 15 + 3 = 15 – 3 =

15

2. Ïðî÷èòàéòå è âû÷èñëèòå:

1) Ïðèáàâèòü ê ÷èñëó 9 ñóììó ÷èñåë 7 è 3:

9 + (7 + 3)

2) èç ñóììû ÷èñåë 6 è 4 âû÷åñòü 5:

(6 + 4) – 5

3. Ðåøèòå ñ îáúÿñíåíèåì:

60 + (3 + 4) 40 + (10 – 5)

80 + (2 + 6) 20 + (10 – 9)

1 2

2 12 1

2 1

15+3= (10+5)+3=10+ (5+3)=10+8=18

15 – 3= (10+5) – 3=10+ (5–3) =10+2=12

Åñëè íàäî ê ÷èñëó ïðèáàâèòü ñóììó èëè
ðàçíîñòü ÷èñåë, èõ çàêëþ÷àþò â ñêîáêè:

10 + (5 + 3); 10 + (5 – 3).
2 12 1
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4. (8 + 2) – 6 6 + (6 + 4) (30 + 40) – 10

(7 + 3) – 4 3 + (9 – 2) (20 + 50) – 30

Â âûðàæåíèè ñî ñêîáêàìè ñíà÷àëà âû-

ïîëíÿþòñÿ äåéñòâèÿ íàä ÷èñëàìè, çà-

êëþ÷åííûìè â ñêîáêàõ.

5. Â îðàíæåðåå ïîñàäèëè 50 êóñòîâ ðîç. Èç

íèõ ðàñöâåëè 20. Ñêîëüêî êóñòîâ åù¸ íå

ðàñöâåëè?

6. Çàïèøèòå ÷èñëà â âèäå ñóììû ðàçðÿäíûõ

åäèíèö:

37 = 30 + 7 53 = 50 + 66 = 60 +

96 = 90 + 22 = 20 + 44 = 40 +

78 = 70 + 85 = 80 + 29 = 20 +

7. Âûñîòà òîïîëÿ 13 ì. Âûñîòà

êàðàãà÷à íà 3 ì ìåíüøå. Íàé-

äèòå âûñîòó êàðàãà÷à.

8. Ðåøèòå óäîáíûì ñïîñîáîì:

58 + 1 = (50 + 8) + 1 = 50 + (8 + 1) = 59

58 + 1 52 + 7 55 + 4 56 + 3

37 + 1 48 + 1 24 + 5 63 + 6

1 2 2 11 2
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9. Óòðîì â ìàãàçèíå áûëî 40 êíèæíûõ

øêàôîâ. Â ïåðâîé ïîëîâèíå äíÿ ïðîäàëè

20 øêàôîâ. Ñêîëüêî øêàôîâ îñòàëîñü â

ìàãàçèíå?

10. Âû÷èñëèòå óäîáíûì ñïîñîáîì, çàìåíèâ äâà

ñîñåäíèõ ñëàãàåìûõ èõ ñóììîé:

6 + 4 + 7 9 + 1 + 5 50 + 20 + 9

Äâà ñîñåäíèõ ñëàãàåìûõ ìîæíî çàìå-

íèòü èõ ñóììîé.

11. Ñîñòàâüòå ñ ïîìîùüþ òàáëèöû çàäà÷ó è

ðåøèòå å¸:

12. Ñêîëüêî äåñÿòêîâ ñîäåðæèòñÿ â êàæäîì

èç ÷èñåë: 80, 60, 40, 50, 20?

13. Íàçîâèòå ýòè ôèãóðû:

Áûëî Èñïîëüçîâàëè Îñòàëîñü

70 êã ëóêà 20 êã ? êã

14. (30 + 20) + 8 (50 + 20) + 4

(60 – 40) + 5 (90 – 30) + 7
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2. Îäèí ìàñòåð çà íåäåëþ ñîáðàë 10

êîëûáåëåé, âòîðîé – íà 4 áîëüøå. Ñêîëüêî

âñåãî êîëûáåëåé ñîáðàëè îáà ìàñòåðà?

1. Êòî áûñòðî ðåøèò ïðèìåðû?

3. Áûñòðî ñîñ÷èòàéòå:

4. Âû÷èñëèòå óäîáíûì ñïîñîáîì, çàìåíèâ äâà

ñîñåäíèõ ñëàãàåìûõ èõ ñóììîé:

7 + 3 + 2 40 + 30 + 9 30 + 10 + 7

5. Ñðàâíèòå ôèãóðû:

6. 70+(2+7) (60+20)+7 20+(8–3)

50+(4+3) (30+50)+8 30+(9–2)

2

10

7

60+5

10

5

8

80+2

Çàêðåïëåíèå ïðîéäåííîãî

46+4 40+6

30+5 35+10 45–5

35

45
46

40

50
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4. Âû÷èñëèòå:

5. Ñîñòàâüòå ñ ïîìîùüþ òàáëèöû çàäà÷ó è
ðåøèòå å¸:

Áûëî Ïðîäàëè Îñòàëîñü

Ñëîæåíèå è âû÷èòàíèå äâóçíà÷íûõ

÷èñåë, îêàí÷èâàþùèõñÿ 0

1.

2. Äëÿ êëóìáû â øêîëüíîì äâîðå ïðèâåçëè

50 êóñòîâ ðîç. Èç íèõ 30 êóñòîâ êðàñíûõ

ðîç, îñòàëüíûå — áåëûå. Ñêîëüêî êóñòîâ

áåëûõ ðîç íà êëóìáå?

Ñëàãàåìîå 40 60 30 50 70 80 20

Ñëàãàåìîå 20 10 30 40 20 10 30

Ñóììà

20 30 40 50 80

40
70

60
50

20

30

+10 70–

20
40

60
30

50

10

6. 10 + 20 90 – 50 80 + 20

70 – 30 50 + 40 60 – 10

30 øò 20 øò ? øò

3.
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11. Ó êîòîðîé èç ôèãóð íåò óãëîâ?

12. 90–10 70+20 70–20 50+10

 80–10 80–40 60+30 60–30

Óìåíüøàåìîå 90 50 80 40 70 30 60

Âû÷èòàåìîå 20 30 40 20 10 20 50

Ðàçíîñòü

8. Íà ïîëêå ìàãàçèíà áûëî 30 èãðóøåê, 20

èç íèõ êóêëû, îñòàëüíûå ìàøèíêè. Ñêîëü-

êî ìàøèíîê áûëî íà ïîëêå?

9. Ñðàâíèòå:

90 80 50 70 60 30 20 40

10. Ñîñòàâüòå çàäà÷ó ïî ðèñóíêó è ðåøèòå å¸:

20 êã ? êã

40 êã

7.

?

>
<
=
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Çàäà÷è â äâà äåéñòâèÿ

1. Ñóììà êàêèõ äâóõ ÷èñåë ðàâíà 8? Íàïè-

øèòå 3 òàêèõ ïðèìåðà.

2. Ðàññòàâüòå ñêîáêè òàê, ÷òîáû ðåçóëüòàò áûë

âåðåí:

10–6+3=1 16–7+3=6 6+4–3=7

3. Â ïåðâîé êîðîáêå 5 êàðàíäàøåé. Âî âòî-

ðîé êîðîáêå êàðàíäàøåé íà 2 áîëüøå.

Ñêîëüêî êàðàíäàøåé â äâóõ êîðîáêàõ?

1 — 5 êàðàíäàøåé

 2 — ?, íà 2 êàðàíäàøà áîëüøå

4.  40+7 65–5 78–8 27–7

 20+9 72–2 27+2 50+6

5. Â ïåðâîì òðàìâàå 22 ïàññàæèðà, âî

âòîðîì — íà 10 ïàññàæèðîâ ìåíüøå.

Ñêîëüêî ïàññàæèðîâ â äâóõ òðàìâàÿõ?

6.  30+8 56–6 70+8 69–9

 29–9 70+2 27–7 10+6

 ?
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10. Â âîñêðåñåíüå Äæàìøèä âìåñòå ñ îòöîì

îòïðàâèëèñü íà ðûáàëêó. Óëîâ îòöà —

17 ðûá, Äæàìøèäà — íà 7 ðûá ìåíüøå.

Ñêîëüêî ðûá ïîéìàë Äæàìøèä? (Ïîñ-

òàâüòå âîïðîñ òàêèì îáðàçîì, ÷òîáû

çàäà÷à ðåøàëàñü â äâóõ äåéñòâèÿ.)

Ñëàãàåìîå 50 30 20 60 40 10

Ñëàãàåìîå 9 7 6 7 20 50

Ñóììà

12. 40 + 7 55 – 5 60 + 20 30 – 10

29 – 9 40 + 3 80 – 30 70 – 40

11. Êàêèõ ÷èñåë íåäîñòà¸ò?

8. Â îäíîì ðóëîíå 33

ìåòðà àòëàñà, â äðóãîì

– 12 ìåòðîâ. Ñêîëüêî

ìåòðîâ àòëàñà â îáî-

èõ ðóëîíàõ?

7. Ïðîäîëæèòå ðÿäû ÷èñåë:

1) 15,  20,  25,  ...,  ...,  ...,  45,  ...,  ...,  60;

2) 10,  20,  ...,  ...,  ...,  ...,  70,  ...,  ...,  100.

9.
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Óäîáíûå ñïîñîáû ñëîæåíèÿ

1.    37 + 2 =   25 + 3 = 

 30     7 20  5

 30 + 7 + 2 20 + 5 + 3

 30 + (7 + 2) 20 + (5 + 3)

Åäèíèöû ñêëàäûâàþòñÿ ñ åäèíèöàìè.

2. Ðåøèòå óäîáíûì ñïîñîáîì:

16 + 2 35 + 3 26 + 3 47 + 2

25 + 4 14 + 5 13 + 5 63 + 4

3. Èç îäíîãî êëàññà ìóçåé ïðèðîäû ïîñå-

òèëè 27 ó÷åíèêîâ, èç äðóãîãî êëàññà —

íà 2 ó÷åíèêà áîëüøå. Ñêîëüêî äåòåé èç

âòîðîãî êëàññà ïîñåòèëè ìóçåé?

4. Ñêîëüêî òðåóãîëüíèêîâ â êàæäîé èç

ôèãóð?

5. 40 ñì + 10 ñì 30 ñì + 10 ñì

70 ñì – 20 ñì 20 äì + 20 äì
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50 + 14 14 + 50 40 + 26

1. Îáúÿñíèòå ðåøåíèÿ:

50 + 14 = 40 + 26 =

     10  4             20      6

50 + 10 + 4     40 + 20 + 6

(50 + 10) + 4 = 64     (40 + 20) + 6 = 66

Äåñÿòêè ñêëàäûâàþòñÿ ñ äåñÿòêàìè.

2. Ñîñòàâüòå çàäà÷ó ïî ðèñóíêó è êðàòêîé

çàïèñè è ðåøèòå å¸:

â êîðçèíêå — 20 êã

â âåäðå — 14 êã

3. 30 + 24 80 + 12 60 + 32 53+10

80 + 17 70 + 17 60 + 24 40+16

4. Â øêîëüíóþ ñòîëîâóþ ïðèâåçëè 30 ãëó-

áîêèõ òàðåëîê, à ìåëêèõ òàðåëîê íà 14

áîëüøå. Ñêîëüêî âñåãî òàðåëîê ïðèâåçëè

â øêîëüíóþ ñòîëîâóþ?

5. Çàìåíèòå êàæäîå èç ÷èñåë 49, 57, 86, 62

ñóììîé ïî îáðàçöó: 94 = 90 + 4

?

êã
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1. 47 – 2 =   47 – 20 = 

40  7 40  7

40 + (7 – 2) = 40 + 5 = 45

(40 – 20) + 7 = 20 + 7 = 27

Äåñÿòêè âû÷èòàþòñÿ èç äåñÿòêîâ.

Åäèíèöû âû÷èòàþòñÿ èç åäèíèö.

2. Â ñîðåâíîâàíèÿõ ïî áåãó ïðèíÿëè ó÷àñòèå

46 ó÷åíèêîâ, â ïðûæêàõ â äëèíó ó÷àñòâî-

âàëè 20 ó÷åíèêîâ. Ñêîëüêî âñåãî ó÷åíè-

êîâ ïðèíÿëè ó÷àñòèå â ñïîðòèâíûõ ñîðåâ-

íîâàíèÿõ?

3. 48 – 3 57 – 2 36 – 2 27 – 2

48 – 30 57 – 20 36 – 20 27 – 10

4. Ñîñòàâüòå çàäà÷ó ïî ðèñóíêó è ðåøèòå å¸:

Óäîáíûå ñïîñîáû âû÷èòàíèÿ

9 – Ìàòåìàòèêà, 1 êëàññ

       30 êã 27 êã

Èñïîëüçîâàëè — 20 êã Îñòàëîñü — ? êã

è

Áûëî

5. 28 – 3 37 – 4 68 – 5 30 + 6

28 – 10 37 – 20 68 – 40 40 + 14
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6. Ñêîëüêî äåñÿòêîâ è åäèíèö ñîäåðæèòñÿ â

êàæäîì èç ÷èñåë?

39, 61, 42, 57, 63, 55, 46, 25, 38, 70

7. Âû÷èñëèòå íàèáîëåå óäîáíûì ñïîñîáîì:

à) ïðèáàâüòå 1 ê ñóììå 40 è 9;

á) âû÷òèòå 8 èç ñóììû 90 è 9.

8. 40 + (27 – 7) (60 + 30) + 8

30 + (34 – 4) (70 – 20) + 5

9. Êóïèëè 42 êã îãóðöîâ è 30 êã ïîìèäîðîâ.

20 êã îâîùåé çàñîëèëè. Ñêîëüêî îâîùåé

îñòàëîñü? ×òî îçíà÷àþò ñëåäóþùèå äåéñò-

âèÿ?

    42 + 30           72 – 20

11. Ïðîäîëæèòå ðÿä ÷èñåë:

10, 20, ..., ..., 50, ..., ..., ..., ..., 100

10. Ñðàâíèòå îòðåçêè. Íà ñêîëüêî ïåðâûé

îòðåçîê êîðî÷å âòîðîãî?

12. 10 + (56 – 6) (90 – 20) + 6

20 + (24 – 4) (50 + 30) + 4

ñì
ñì
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1. 32 + 15 = 

   30 2   10  5

2. Îáúÿñíèòå ïðåäëîæåííîå ðåøåíèå:

35 + 42 = 30 + 5 + 40 + 2 = 70 + 7 = 77

24 + 31 = 20 + 4 + 30 + 1 = 50 + 5 = 55

Ïðè ñëîæåíèè äâóçíà÷íûõ ÷èñåë åäè-
íèöû ñêëàäûâàþòñÿ ñ åäèíèöàìè, äå-
ñÿòêè — ñ äåñÿòêàìè.

3. Â øàõìàòíîì êðóæêe çàíèìàþòñÿ

32 ìàëü÷èêà, à äåâî÷åê-øàõ-

ìàòèñòîê íà 15 áîëüøå, ÷åì ìàëü-

÷èêîâ. Ñêîëüêî âñåãî äåòåé çàíè-

ìàþòñÿ â øàõìàòíîì êðóæêå?

4. Çàìåíèòå êàæäîå èç ÷èñåë 24, 52, 68

ñóììîé ïî îáðàçöó: 37 = 30 + 7

30 + 10 = 40

2 + 5 = 7

40 + 7 = 47

32 + 15 = 47

5. Ñîñòàâüòå çàäà÷ó ïî êðàòêîé çàïèñè è

ðåøèòå å¸:

Áûëî Îòðåçàëè Îñòàëîñü

36 ì 20 ì ? ì

6.  34 + 13 62 + 16 54 + 25

42 + 25 44 + 33 32 + 24
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1. Ñðàâíèòå ðåøåíèÿ. Êàêîé ñïîñîá ïðîùå?

38 – 17 = 38 – 17 = 

30 – 10 = 20 38 – 10 = 28

 8 – 7 = 1 28 – 7 = 21

20 + 1 = 21 38 – 17 = 21

38 – 17 = 21

Ïðè âû÷èòàíèè äâóçíà÷íûõ ÷èñåë åäèíèöû

âû÷èòàþòñÿ èç åäèíèö, äåñÿòêè — èç äå-

ñÿòêîâ.

2. 77 – 35 58 – 27 45 – 21

38 – 14 69 – 38 77 – 46

3. Ñîñòàâüòå çàäà÷ó íà îñíîâå ñëåäóþùèõ ïðè-

ìåðîâ è ðåøèòå å¸:

90 – (20 + 30) (69 – 28) + 9

4. Â îäíîì âàãîíå ìåòðî 48 ïàññàæèðîâ, âî

âòîðîì — íà 17 ïàññàæèðîâ ìåíüøå.

Ñêîëüêî ïàññàæèðîâ â äâóõ âàãîíàõ ìåòðî?

5. Ïîëó÷èòå ñëåäóþùèå ôèãóðû, ñêëàäûâàÿ

ëèñò áóìàãè:

6. 68 – 17 76 – 45 28 – 14

48 – 27 42 – 20 28 + 20
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1. Ñðàâíèòå ðåøåíèÿ:

78 – 38 = 78 – 38 = 
70 – 30 = 40 78 – 30 = 48
 8 – 8 = 0 48 – 8 = 40
40 + 0 = 40 78 – 38 = 40
78 – 38 = 40

2. Â äåòñêîì ïàðêå îòäûõàëè ìàëü÷èêè è

äåâî÷êè, ìàëü÷èêîâ áûëî 58, äåâî÷åê —

íà 28 ìåíüøå. Ñêîëüêî âñåãî äåòåé îò-

äûõàëî â ïàðêå?

3. Ðåøèòå ïðèìåðû ñ îáúÿñíåíèÿìè:

25–15 37–17 58–28 38–18

26–16 49–29 76–56 65–25

4. Ñîñòàâüòå çàäà÷ó ïî êðàòêîé çàïèñè è ðå-

øèòå å¸:

â 1 êîðçèíêå — 29 êã

â 2 êîðçèíêå — íà 9 êã

ìåíüøå

5. Ðàçäåëèòåñü íà ãðóïïû, âûáðàâ öâåò â òàá-

ëèöå, ðåøèòå ïðèìåðû.

6. Çàïèøèòå â îäíîì ñòîëáöå ïðèìåðû íà ñëî-

æåíèå ÷èñåë, â äðóãîì — íà âû÷èòàíèå è

ðåøèòå èõ:

48 – 28 37 + 20 64 + 30

45 + 25 57 – 54 35 – 25

? êã

?

êã

60 + 4

48 – 28

40 + 3

26 – 16

60 + 5

58 – 28

30 + 9

28 – 18

50 + 7

38 – 18

70 + 6

47 – 27



134

1. Ñðàâíèòå ðåøåíèÿ:

69 – 64 = 69 – 64 = 

60 – 60 = 0 69 – 60 = 9

  9 –  4 = 5    9 –  4  = 5

  0 +  5 = 5 69 – 64 = 5

69 – 64 = 5

2.

3. Äëÿ êëóìáû â øêîëüíîì äâîðå ïðèâåçëè

57 êóñòîâ ðîç. Ó÷åíèêè äî îáåäà ïîñà-

äèëè 30 êóñòîâ. Ñêîëüêî êóñòîâ ðîç îñ-

òàëîñü ïîñàäèòü?

4. 96=90+6 44=40+ 22=20+

66=60+ 48=40+ 88=80+

5. Êàêèå ôèãóðû âû âèäèòå? Ñêîëüêî èõ?

Óìåíüøàåìîå 58 58 70 90 52 47

Âû÷èòàåìîå 55 4 10 50 45

Ðàçíîñòü 26 30 80

6. 84–80 58–55 38–37 29–24

63–62 47–45 94–90 73–71
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1. Ðåøèòå ïðèìåðû ñ îáúÿñíåíèÿìè:

46 + 4 = 50 – 4 =

    40 6 + 4 40 10 – 4

40 + ( 6 + 4) = 40 + 10 = 50

40 + (10 – 4) = 40 + 6 = 46

2.

3. Ñêîëüêî â êàæäîì èç ñëåäóþùèõ ÷èñåë

äåñÿòêîâ è ñêîëüêî åäèíèö?

51, 49, 32, 41, 53.

4. Â ðóëîíå 47 ì òêàíè. Äëÿ ïîøèâà

ïëàòüåâ äëÿ äåòåé îòðåçàëè 17 ì òêàíè,

äëÿ âçðîñëûõ — 10 ì. Ñêîëüêî ìåòðîâ

òêàíè îñòàëîñü â ðóëîíå?

5. Íàéäèòå â òàáëèöå ïðèìåðû ñ îäèíàêî-

âûìè îòâåòàìè:

30

20   10

807050

99 – 7 87 + 3 98 – 6 99 + 1

56 – 4 55 + 4 56 + 34 57 + 2

84 + 16 77 – 12 55 – 3 68 – 3

6. 26 + 4 60 – 4 21 + 9 36 + 4

40 – 4 34 + 6 30 – 4 50 – 8
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1. Ñðàâíèòå ðåøåíèÿ:

28 + 32 = 28 + 32 =

20 + 30 = 50 28 + 30 = 58

8 + 2 = 10 58 + 2 = 60

50 + 10 = 60

2. Ðåáÿòà çà äâà äíÿ ñìàñòåðèëè

äëÿ ïòèö 28 ñêâîðå÷íèêîâ. 8 èç

íèõ îíè ïîâåñèëè. Ñêîëüêî åù¸

ñêâîðå÷íèêîâ îñòàëîñü ïîâåñèòü?

3. Êòî áûñòðåå ïðèäåò ê ôèíèøó?

4. Êàðèì ïîñàäèë 26 êóñòîâ. Ñêîëüêî âñåãî

êóñòîâ áûëî ïîñàæåíî ïîñëå òîãî, êàê

åãî ñòàðøèé áðàò âûñàäèë åùå 32 êóñòà?

68 – 8

70 + 9

60 – 40 28 + 22 70 + 8

18 + 12 57 – 7 67 + 3

5. Ñðàâíèòå ôèãóðû:

6. 28 + 12 38 + 42 56 – 26

37 + 12 50 + 14 56 + 22
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1. Îáúÿñíèòå ðåøåíèÿ:

50 – 27 = (50 – 20) – 7 = 30 – 7 = 23

2. Íàçîâèòå ïðîïóùåííûå ÷èñëà:

3. Íà ë¸òíîì ïîëå íàõîäÿòñÿ 30 âåðòîë¸òîâ.

Ñêîëüêî îñòàëîñü ïîñëå òîãî, êàê óëåòå-

ëè 13?

4. Íàéäèòå â òàáëèöå ïðèìåðû ñ îäèíàêîâû-

ìè îòâåòàìè:

69 – 2 57 + 3 78 – 6 49 + 1

70 + 2 52 – 2 60 + 7 80 – 20

46 – 16 58 + 20 58 – 28 48 + 30

20 50 70 90

30   6

24 37 5236

6. Ðåøèòå ïðèìåðû:

90 – 36 60 – 37 60 – 42 40 – 17

70 – 18 70 – 52 60 – 24 50 – 35

5. Â ñòîëîâóþ ïðèâåçëè 60 êã êàðòîôåëÿ, à

ëóêà — íà 24 êã ìåíüøå. ×òî îçíà÷àþò

ñëåäóþùèå âûðàæåíèÿ?

60 – 24 60 + (60 – 24)
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7. Íà ñêëàäå áûëî 90 ìåøêîâ ìóêè. Äî
îáåäà ïðîäàëè 30 ìåøêîâ, ïîñëå îáåäà
32 ìåøêà. Ñêîëüêî ìåøêîâ ìóêè îñòà-
ëîñü íà ñêëàäå?

8. Ðåøèòå ñ îáúÿñíåíèÿìè:

9. Áûëî 39 êã ôðóêòîâ. Äëÿ ïðèãîòîâëåíèÿ

âàðåíüÿ èñïîëüçîâàëè 20 êã, íà êîìïîò

óøëî 9 êã ôðóêòîâ. Ñêîëüêî êèëîãðàì-

ìîâ ôðóêòîâ îñòàëîñü?

10. 69 + 21 27 + 20 66 + 26 50 + 36

57 + 43 38 – 29 72 – 32 96 – 46

11.

96

40 + 

 + 26

90 + 

50 + 

 + 36

60 + 

      30 êã 27 êã

Èñïîëüçîâàëè — 42 êã Îñòàëîñü — ? êã

Áûëî

ðàñòèòåëüíîãî

ìàñëà

è

12. 96 = 42 + 64 =  + 32

72 = 21 + 88 =  + 44

Ïî ðèñóíêó ñîñòàâüòå çàäà÷ó è ðåøèòå å¸:
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1. 54 + 46 = 54 + 46 = 

50 +  40 =    90 54 + 40 =   94

  4 +   6 = 10 94 +   6 = 100

90 + 10 = 100 54 + 46 = 100

54 + 46 = 100

2. Â ìóçûêàëüíîì êðóæêå çàíèìàþòñÿ 34 ó÷å-

íèêà, â êðóæêå èçîáðàçèòåëüíîãî èñêóññòâà

íà 16 ó÷åíèêîâ áîëüøå. Ñêîëüêî ó÷åíèêîâ

çàíèìàþòñÿ â îáîèõ êðóæêàõ?

3.

4. Ñîñòàâüòå çàäà÷ó íà îñíîâå êðàòêîé çàïèñè

è ðåøèòå å¸:

Áûëî — 100 êã ìóêè

Èñïîëüçîâàëè — 60 êã

Îñòàëîñü — ? êã

5. Êàêîå ÷èñëî ñëåäóåò çà ÷èñëîì 99?

×èñëî ñòî ïèøåòñÿ òàê:

Ïîëó÷åíèå ÷èñëà 100

Ñëàãàåìîå 90 80 70 74 40 50 60 20

Ñëàãàåìîå 10 20 30 26 60 50 40 80

Ñóììà

6. 62 + 38 46 + 54 50 + 50

72 + 20 74 + 26 87 + 13
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7. Ïðîäîëæèòå ðÿä ÷èñåë äî 100:

91, 92, ..., ..., ..., 96, ..., ..., 99, ... .

8. Â îäíîì ðóëîíå 60 ì òêàíè, âî âòîðîì

íà 42 ì ìåíüøå. Ñêîëüêî ìåòðîâ òêàíè â

îáîèõ ðóëîíàõ?

9. Ðåøèòå ñ îáúÿñíåíèÿìè:

10. Çàïèøèòå ñ ïîìîùüþ âûðàæåíèÿ è âû-

÷èñëèòå óäîáíûì ñïîñîáîì:

1) ïðèáàâüòå 5 ê ñóììå 24 è 6;

2) âû÷òèòå 4 èç ñóììû 30 è 7;

3) ïðèáàâüòå 1 ê ñóììå 50 è 9.

11. Ñîñòàâüòå çàäà÷ó è ðåøèòå å¸:

Áûëî — 76 êã ïîìèäîðîâ

Çàñîëèëè — 34 êã ïîìè-

 äîðîâ

Îñòàëîñü — ? êã ïîìèäîðîâ

100

70 + 

 + 60

94 + 

54 + 

 + 40

30 + 

12. 60 + 40 50 + 50 62 + 20

80 + 20 83 + 10 46 + 54

56 + 44 87 + 13 70 + 30
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Âû÷èòàíèå èç 100
îäíîçíà÷íîãî ÷èñëà

100 – 8 = 

1. Îáúÿñíèòå ðåøåíèå:

100 –   8 = 

  10 + 90 =100

  10 –   8 =   2

  90 +   2 =  92

100 –   8 =  92 9 äåñÿòêîâ      1 äåñÿòîê

Èç ÷èñëà 100 íàäî âû÷åñòü 8. 100 — ýòî 10

äåñÿòêîâ. Çàéìåì ó 100 îäèí äåñÿòîê. Åñëè

âû÷åñòü èç ýòîãî äåñÿòêà 8 åäèíèö, ïîëó÷èì

2 åäèíèöû. Äåâÿòü äåñÿòêîâ è 2 åäèíèöû —

ýòî ÷èñëî 92.

2. Ðåøèòå ñ îáúÿñíåíèåì:

100 – 4 100 – 7 100 – 2 100 – 5

3. Â øêîëüíîé ñòîëîâîé áûëî 100 êã êàðòî-

ôåëÿ. Óòðîì èñïîëüçîâàëè 9 êã êàðòîôåëÿ.

Ñêîëüêî êèëîãðàììîâ êàðòîôåëÿ îñòàëîñü?

4. Âû÷èñëèòå ñ îáúÿñíåíèåì:

100

30 40

50

+ 50

20

8

100 –

7

6

9
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Âû÷èòàíèå èç 100 äâóçíà÷íîãî
÷èñëà

100 – 72 = 

1. Îáúÿñíèòå ðåøåíèå:

100 – 72 = 

  10 + 90 = 100

  10 –   2 =   8

  90 – 70 =  20

  20 +   8 =  28

100 – 72 =  28   9 äåñÿòêîâ       1 äåñÿòîê

Èç ÷èñëà 100 íàäî âû÷åñòü 72. 100 — ýòî 10

äåñÿòêîâ. Çàéìåì ó 100 îäèí äåñÿòîê. Åñëè

âû÷åñòü èç ýòîãî äåñÿòêà 2 åäèíèöû, ïîëó-

÷èì 8 åäèíèö. Ó íàñ îñòàëîñü 9 äåñÿòêîâ.

9 äåñ. – 7 äåñ. = 2 äåñ.

2 äåñÿòêà è 8 åäèíèö — ýòî ÷èñëî 28.

2. Ðåøèòå ñ îáúÿñíåíèåì:

100 – 36 100 – 57 100 – 62

100 – 42 100 – 24 100 – 56

3. Â ìàãàçèí ïðèâåçëè 100 ñäîáíûõ ëåï¸øåê.

Äî îáåäà ïðîäàëè 82. Ñêîëüêî ëåï¸øåê

îñòàëîñü?

4. Ñðàâíèòå:

100 90 29 92 49 49 65 56

100
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Çàíèìàòåëüíàÿ òàáëèöà

2. Íàçîâèòå âñå îäíîçíà÷íûå ÷èñëà. Ñêîëüêî

èõ?

3. Íàçîâèòå, â êàêèõ ñòðîêàõ íàõîäÿòñÿ äâóçíà÷-

íûå ÷èñëà.

4. Áûñòðî ñîñ÷èòàéòå:

1  0 4  0 6 0 9 0

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50

50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60

60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70

70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80

80 81 82 83 84 85 86 87 88 89 90

90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100

1.

50 40

80

– 30

60

37 42

62

100 –

56

5. 1) Çàïèøèòå ÷èñëà, ñòîÿùèå âïåðåäè äàí-

íûõ ÷èñåë 38, 42, 49, 50, 67, 83, 97;

2) çàïèøèòå ÷èñëà, ñòîÿùèå ïîñëå äàííûõ

÷èñåë 9, 19, 29, 59, 79, 99.
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2. Íà òðåõ áëþäàõ — 48 àïåëüñèíîâ. Íà

ïåðâîì áëþäå 20, íà âòîðîì 8 àïåëü-

ñèíîâ. Ñêîëüêî àïåëüñèíîâ íà òðåòüåì

áëþäå?

3.

4. Íàéäèòå ñóììó ÷èñåë 60 è 40, 50 è 20. Íàéäèòå

èõ ðàçíîñòü.

5. 80 + 20 37 + 20 100 – 52

30 + 24 60 + 30 100 – 37

57 + 10 50 + 40 100 – 62

Íàõîæäåíèå òðåòüåãî
ñëàãàåìîãî

1. Ñîñòàâüòå çàäà÷ó íà îñíîâå ðèñóíêà è ðå-

øèòå å¸:

10 êã 8 êã ? êã

28 êã

Ñëàãàåìîå 26 42 51 62 35 40

Ñëàãàåìîå 20 46 28 24 78 25

Ñóììà 80 90 90 70
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6. Äëÿ êîðìà êóð çàïàñëè 28 êã çåðíà, äëÿ

êîðìà ãóñåé — íà 11 êã ìåíüøå. Ñêîëü-

êî âñåãî êã êîðìà áûëî â çàïàñå?

10 – Ìàòåìàòèêà, 1 êëàññ

8. Ðàññòàâüòå ñêîáêè òàêèì îáðàçîì, ÷òîáû

ðåçóëüòàò áûë ðàâåí äàííîìó ÷èñëó:

60 + 20 + 7 = 87 7 + 3 + 30 = 40

7. Ðàçäåëèòåñü íà ãðóïïû, âûáðàâ öâåò â òàá-

ëèöå. Ðåøèòå ïðèìåðû.

58 – 27

47 +  2

25 – 15

32 + 28

60 –  4

50 + 36

58 – 55

64 + 30

42 + 25

46 +  4

74 + 26

60 – 42

9. 46 + 43 95 – 35 58 – 33

71 + 29 68 – 24 49 – 25

20 + 45 86 + 13 53 + 36
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×èñëà, ïîëó÷àåìûå â ðåçóëüòàòå

èçìåðåíèé

1. 60 ñì + 20 ñì 40 äì – 30 äì

30 äì – 10 äì 70 ñì – 20 ñì

2. Ñîñòàâüòå çàäà÷è ïî ñëåäóþùèì óñëîâèÿì

è ðåøèòå èõ:

à) áûëî — 80 ãóñåé

  ê íèì äîáàâèëè — 15 ãóñåé

á) áûëî — ?

  ê íèì äîáàâèëè — 15

â) áûëî — 80 ãóñåé

  ê íèì äîáàâèëè — ?

3. Çàïîëíèòå ïóñòûå êëåòêè:

4. Â àïðåëå áûëî 12 ÿñíûõ äíåé è 18 ïàñìóðíûõ

äíåé. Íà ñêîëüêî ìåíüøå áûëî â àïðåëå ÿñíûõ

äíåé, ÷åì ïàñìóðíûõ?

5. 30 + 42 90 – 62 22 + 48

30 + 31 60 – 24 32 + 64

81 + 10 82 + 17 47 + 32

95

95

?
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6. Âûïîëíèòå ñëåäóþùèå çàäàíèÿ:

à) íàçîâèòå êîëè÷åñòâî ôèãóð;

á) êàê íàçûâàåòñÿ êàæäàÿ ôèãóðà?

7. Ïëîòíèê çà îäèí äåíü îáðàáîòàë 24 äîñ-

êè, à çàòåì âûÿñíèëîñü, ÷òî íàäî îáðà-

áîòàòü åù¸ 6 äîñîê. Ñêîëüêî âñåãî äîñîê

íóæíî áûëî îáðàáîòàòü?

8. Ñîñòàâüòå ïî ðèñóíêó çàäà÷ó è ðåøèòå å¸:

20 êã     14 êã   ? êã

9. 54 = 50 + 4 96 = 90 + 39 = 30 +

85 = 80 + 72 = 70 + 68 = 60 +

10. Ñóììà òðåõ ÷èñåë 78. Ïåðâîå ÷èñëî 32,

âòîðîå – 26. Íàéäèòå òðåòüå ÷èñëî.

1 2 3 4

50 êã

11. Âû÷èñëèòå:

31 + 8 30 + 10 80 + 19 50 + 28

31 + 9 30 + 20 34 + 16 72 + 18
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Çàêðåïëåíèå ïðîéäåííîãî

1. Â îäíîì ðóëîíå áûëî 50 ì òêàíè. Îò

íåãî îòðåçàëè 20 ì òêàíè. Ñêîëüêî ìåò-

ðîâ òêàíè îñòàëîñü â ðóëîíå?

2. Ðåøèòå ñ îáúÿñíåíèåì:

50 + 1428 + 7267 – 3283 + 17

6. 55 + 20 84 – 14 83 + 7 45 – 40

65 + 15 95 – 30 24 + 3 24 – 10

5. Êàêóþ ôèãóðó ìîæíî ïîëó÷èòü, ñëîæèâ ëèñò

áóìàãè?

4. Äëÿ øêîëüíîãî ñàäà ïðèâåçëè 24 êóñòà

ãâîçäèê è 26 êóñòîâ ðîç. Ñêîëüêî âñåãî

öâåòîâ ïðèâåçëè äëÿ øêîëüíîãî ñàäà?

3. 56– =50 58– =50 97– =90

49– =40 43– =40 53– =50
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1. Ðàííåé âåñíîé â øêîëüíîì ñàäó

ïîñàäèëè 37 ñàæåíöåâ âèøíå è

10 ñàæåíöåâ àéâû. Ñêîëüêî âñå-

ãî ñàæåíöåâ ïîñàäèëè?

2. Íà îñíîâå òàáëèöû ñîñòàâüòå çàäà÷ó è ðå-

øèòå å¸:

Áûëî Èñïîëüçîâàëè Îñòàëîñü

3. Âû÷èñëèòå:

98 – 20  94 – 93 67 – 32

76 + 23 100 – 62 72 + 23

94 – 60 100 – 49 79 – 23

4. Â êàíèñòðå 40 ë áåíçèíà. Ñêîëü-

êî áåíçèíà îñòàëîñü â êàíèñòðå
ïîñëå òîãî, êàê â áàê îäíîé
ìàøèíû çàëèëè 25 ë, à â áàê

äðóãîé — 10 ë?

5. Íàðèñóéòå â òåòðàäè.

Óïðàæíåíèÿ äëÿ çàêðåïëåíèÿ

óòðîì — 10 ë

âå÷åðîì — 20 ë

40 ë

ìîëîêà
? ë

6. Ñðàâíèòå:

53  63 47  43 22  19

63  43 58  58 49  55
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7. Ñîñòàâüòå çàäà÷ó ïî ðèñóíêó è ðåøèòå å¸:

8. Íàðèñóéòå äâà îòðåçêà: äëèíà ïåðâîãî

9 ñì, äëèíà âòîðîãî íà 4 ñì ìåíüøå ïåð-

âîãî îòðåçêà.

9. 28 + 10 68 – 20 68 – 30

56 –  6 25 + 50 25 + 65

10. Â õëåáíûé ìàãàçèí ìîæíî ïðîéòè ïî

òðîòóàðó èëè ÷åðåç ìîñòèê. Êàêîé ïóòü

äëèííåå è íà ñêîëüêî?

11. Ñëîæèòå óäîáíûì ñïîñîáîì:

76 + 4 25 + 25 25 + 45

28 + 62 83 + 17 96 + 4

36

ì ì

ì
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12. Â àâòîïàðêå 49 ãðóçîâûõ ìàøèí, à ëåãêî-

âûõ íà 9 ìåíüøå. Ñêîëüêî âñåãî ìàøèí â

àâòîïàðêå?

13. Âû÷èñëèòå:

34 + 20 50 – 20 54 + 20 27–12

48 + 32 70 – 30 78 + 10 66–26

14. Ñîñòàâüòå çàäà÷ó ïî ðèñóíêó è ðåøèòå å¸:

   Êóïèëè

20 êã       20 êã

 îãóðöîâ

Çàñîëèëè — 10 êã Îñòàëîñü — ? êã

15. Çàïèøèòå âûðàæåíèÿ è íàéäèòå èõ çíà-

÷åíèÿ:

âû÷åñòü 36 èç ñóììû 46 è 30;

âû÷åñòü 26 èç ñóììû 56 è 20.

16. Ïîäóìàéòå è ðåøèòå!

17. (30 + 10) + 6 (16 + 14) + 5

(20 – 10) + 3 (70 – 20) + 8

è

46 30 26 48 8 ?
+ – + – =
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18. 50 – (55 –  5) 50 + (20 + 20)

85 – (75 – 70) 70 + (20 + 10)

29 + (61 – 60) 93 – (43 – 40)

19. Â ìàãàçèí ïðèâåçëè 87 êðàñíûõ è æåëòûõ

ìÿ÷åé. Ñêîëüêî áûëî æåëòûõ ìÿ÷åé, åñëè

êðàñíûõ ìÿ÷åé 37?

20. 69 – 18 60 + 28 76 – 63

46 + 22 57 – 32 58 + 22

21. Ñîñòàâüòå çàäà÷ó ïî ðèñóíêó è ðåøèòå å¸:

46 êã 34 êã ? êã

100 êã

22. Ñðàâíèòå:

90 80 60 70 76 67 22 22

23. Ðåøèòå óäîáíûì ñïîñîáîì, çàìåíèâ äâà ñî-

ñåäíèõ ñëàãàåìûõ èõ ñóììîé:

50 + 30 + 2 20 + 10 + 9 40 + 2 + 7

>
<
=
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1. Íà øêîëüíîì äâîðå èãðàëè 30 ó÷åíèêîâ.

7 ìàëü÷èêîâ è 3 äåâî÷êè âåðíóëèñü â

êëàññ. Ñêîëüêî äåòåé îñòàëîñü âî äâîðå?

2. Ñîñòàâüòå çàäà÷ó ïî ðèñóíêó è ðåøèòå å¸:

20 êã íà 7 êã áîëüøå

3. Ñêîëüêî äåñÿòêîâ ñîäåðæèòñÿ â êàæäîì

èç ÷èñåë: 50, 30, 70, 90, 80?

4. Âûïîëíèòå ïî îáðàçöó:

23 = 20 + 3 42 = ... 65 = ...

54 = ... 37 = ... 34 = ...

5. Ñ îäíîé ãðÿäêè ñîáðàëè 30 êã ìîðêîâè, ñ

äðóãîé íà 17 êã áîëüøå. Ñêîëüêî âñåãî

êã ìîðêîâè ñîáðàëè ñ îãîðîäà?

6. 90 + 7 40 + 6 39 – 9 20 + 5

70 + 3 69 – 9 94 – 4 52 – 2

28 – 8 50 + 7 80 + 5 60 + 8

? êã

?
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8. Âû÷èñëèòå:

9. Ìàëÿð äîëæåí áûë ïîêðàñèòü â îäíîì

äîìå 8 îêîííûõ ðàì, âî âòîðîì äîìå —

2 ðàìû. Îí ïîêðàñèë 6 ðàì. Ñêîëüêî ðàì

åìó îñòàëîñü ïîêðàñèòü?

10. Áóäóò ëè ñëåäóþùèå êâàäðàòû ìàãè÷åñêèìè?

11. Â êëàññå âñåãî 32 ó÷åíèêà. Íà óðîê

ïðèøëè 10 äåâî÷åê è 20 ìàëü÷èêîâ.

Ñêîëüêî ó÷åíèêîâ ïðîïóñòèëè çàíÿòèÿ?

7. 64  60 18  81 92  29

70  79 19  20 14  41

+20

10
60

30
40

50

20
–20

90
70

80
50

30

60

10 50 40

60 30 10

30 20 50

20 50 10

10 30 40

50 0 30

12. 97 – 7 32 +  6 68 – 60

43 + 7 72 – 10 87 – 80

>
<
=
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1.

2. Çàïèøèòå ñóììó äàííûõ ÷èñåë â îäèí ñòîë-

áèê, ðàçíîñòü — â äðóãîé:

69 – 9, 90 + 8, 19 + 40, 40 + 14, 58 – 30,

74 – 4.

Ñëàãàåìîå 45 71 53 65 40 60 20

Ñëàãàåìîå 20 29 36 25 32 24 45

Ñóììà

4. Ñóììà òðåõ ÷èñåë 69. Ïåðâîå ÷èñëî 24,

âòîðîå 31. Íàéäèòå òðåòüå ÷èñëî.

5. Äëÿ øêîëüíîé ñïîðòèâíîé ñåêöèè ïðèîáðåëè

48 ñïîðòèâíûõ êîñòþìîâ. Èç íèõ 20 øòóê

âûäåëèëè äëÿ ó÷åíèêîâ íà÷àëüíûõ êëàññîâ.

Ñêîëüêî êîñòþìîâ îñòàëîñü äëÿ ñòàðøå-

êëàññíèêîâ?

6. 36 + 43 52 + 27 78 + 12 32 + 40

74 + 22 67 + 20 65 + 25 34 + 20

3. Ñîñòàâüòå çàäà÷ó, èñïîëüçóÿ ñëåäóþùèå

âûðàæåíèÿ, è ðåøèòå å¸: 17 + 3, 20 – 3.
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7. Â êðóæîê ðèñîâàíèÿ çàïèñàëèñü 18 ó÷å-

íèêîâ, ïîòîì ê íèì ïðèñîåäèíèëèñü åù¸ 10

ó÷åíèêîâ, íî 4 ó÷åíèêà ïåðå-

øëè â äðóãîé êðóæîê. Ñêîëüêî

äåòåé îñòàëîñü â êðóæêå ðèñî-

âàíèÿ?

8.

9. Â ñòîëîâóþ ïðèâåçëè 40 ë ìîëîêà. Ó÷åíèêè

ïåðâîãî êëàññà âûïèëè 20 ë, ó÷åíèêè âòîðî-

ãî — 15 ë. Ñêîëüêî ëèòðîâ ìîëîêà îñòà-

ëîñü?

10. Ñîñòàâüòå çàäà÷ó íà îñíîâå òàáëèöû è

ðåøèòå å¸:

50 êã

óòðîì — 14 êã

âå÷åðîì — 26 êã

Áûëî Èñïîëüçîâàëè

? êã

Îñòàëîñü

Óìåíüøàåìîå 100 99 86 94

Âû÷èòàåìîå  10  49 24 31 32

Ðàçíîñòü 22 46 50

11. Âû÷èñëèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ:

33 + 16 42 + 37 54 + 33

87 – 25 79 – 38 95 – 52

43 + 25 98 – 35 75 + 25
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12. Â ìàãàçèí ïðèâåçëè íà ïðîäàæó

76 äâóõêîëåñíûõ è òðåõêîëåñíûõ

âåëîñèïåäîâ. Ñêîëüêî áûëî äâóõ-

êîëåñíûõ âåëîñèïåäîâ, åñëè òðåõ-

êîëåñíûõ áûëî 34?

13. Áûñòðî ïîäñ÷èòàéòå:

14. Ñêîëüêî òðåóãîëüíèêîâ è ÷åòûðåõóãîëüíèêîâ

íà ðèñóíêå?

+ 50

– 10

+ 20

50– 20

+ 29

– 9

+ 40

– 6

+ 16

40–10

– 10

+ 20

15. 67 + 32 69 – 40 23 + 17

48 – 45 96 – 50 27 + 13
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16. Âû÷èñëèòå:

75 ñì – 25 ñì 30 ñì + 44 ñì

64 ñì – 34 ñì 20 ñì + 55 ñì

17. Ñîñòàâüòå çàäà÷ó íà îñíîâå òàáëèöû è ðå-

øèòå å¸:

18. Äåòè íà øêîëüíîì äâîðå äîëæíû áûëè

ïîñàäèòü 56 äåðåâüåâ. Äî îáåäà îíè

ïîñàäèëè 30 äåðåâüåâ, ïîñëå îáåäà — 20.

Ñêîëüêî îñòàëîñü ïîñàäèòü äåðåâüåâ íà

çàâòðà?

19. Âû÷èñëèòå:

48 – 40 84 – 4 30 + 20 27 – 20

64 – 60 57 – 7 10 + 40 72 + 10

20. Â îâîùíîé ìàãàçèí ïðèâåçëè 45 ÿùèêîâ

ñëèâ è íà 10 ÿùèêîâ ìåíüøå ñ ÿáëîêàìè.

(Ïîñòàâüòå âîïðîñ òàê, ÷òîáû ðåøèòü

çàäà÷ó â îäíî è äâà äåéñòâèÿ.)

21. Íàçîâèòå ìåðû äëèíû è ìàññû.

22. Êàê ìîæíî ïðîâåðèòü ïðàâèëüíîñòü âûïîë-

íåíèÿ äåéñòâèé ñëîæåíèÿ è âû÷èòàíèÿ?

íà âàðåíüå — 20 êã

íà êîìïîò — 10 êã

40 êã âèøíè

Áûëî Èñïîëüçîâàëè

? êã

Îñòàëîñü
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